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الفصل الاول الإقتصاد والمشكلة الاقتصادية

فسر : أهمية دراسة علم الاقتصاد ؟
1) لأن المشكلة الاقتصادية تحتل مكان الصدارة في اهتمام الرأي العام العالمي
2) لأن المعرفة بأساسيات علم الاقتصاد ضرورة حيوية لكل مواطن 
لاحظ أن 

· الاقتصاد  فرع من فروع المعرفة العلمية ( لماذا ) لأنه يبحث في كيفية حل المشكلة الاقتصادية 
· المشكلة الاقتصادية هى مشكلة موارد محدودة وحاجات متعددة

تعريف الحاجة  : شعوربالحرمان يلح على الفرد يدفعه للقيام بنشاط  يساعده للقضاء على هذا الشعور

خصائـص الحاجـات
أولاً :  الحاجات قابلة للإشباع (فسر):  لأن الانسان يشبع حاجته باستخدام الوسيلة المناسبة فيؤدي تدريجيا  إلي زوال الشعور بالحرمان وهذا يمثل تناقص المنفعة الحدية وهى تناقص الشعور بالحرمان مع زيادة الوحدات المستخدمة
ثانياً : الحاجات متنوعة وقابلة للزيادة المستمرة

كلما نجح الفرد أو المجتمع في إشباع عدد من الحاجات ظهرت له حاجات جديدة تحتاج إلي الإشباع.
ثالثا : الحاجات في تطور مستمر(  فسر ) لان كل مرحلة عمرية لها احتياجاتها وكل وسط حضارى له احتياجاته 
رابعا : التجدد  ( فسر ) كلما اشبع حاجة معينة ظهرت مكانها حاجات اخرى 

فسر : الحاجات البشرية المحرك الأساسي لكل نشاط اقتصادي ؟
 لان الهدف النهائي للنشاط الاقتصادي هو إشباعها
تعريف المورد : كل ما يصلح  لإشباع الحاجات بطريق مباشر أو غير مباشر

أنواع الموارد

اولا : تقسيم الحاجات من حيث الخصائص 
1- من حيث تجددها 
1-  متجددة : موارد لها القدرة على التجدد للمحافظة على النوع 
2-  فانية : اى منتهية مثل الموارد الموجودة فى باطن الارض والتى تقل بسحب الانسان لها 
2- من حيث ندرتها 
الموارد النادرة ( الاقتصادية) توجد بكمية أقل مما يشبع  كل الحاجات ولها وحدها  قيمة اقتصادية لذلك يهتم بها علم الاقتصاد
الموارد الحرة (الغير اقتصادية): توجد بكمية اكبر مما يشبع  كل الحاجات  ولا تثير مشكلة اقتصادية ولا تتمتع بقيمة اقتصادية لذا ( تخرج من مجال علم الاقتصاد ) 
ثانيا : تقسيم الحاجات من حيث طبيعتها 

1-  موارد طبيعية : الاشياء  المادية التى لا دخل للإنسان بها لانها من صنع الله وحده مثل الغابات 
2- مواررد بشرية :" العمل " وهو المجهود البشري المبذول من جانب الافراد
3- موارد مصنوعة : " راس المال " وهو ناتج عن تفاعل الانسان مع الطبيعة 
كيف يتم إشباع الحاجات   ( طرق إشباع الحاجات)

السلع الاستهلاكية :  هى التى تصلح لإشباع الحاجات بطريق مباشر  مثال وجبة الغذاء-الحذاء 
السلع الإنتاجـــية : تصلح لإشباع الحاجات بطريق غير مباشر بالمساعدة فى إنتاج السلعة 

                      أو بإجراء عمليات عليها 
لاحظ أن : هذا التقسيم لا يرجع إلي خصائص السلعة ذاتها ( لماذا ؟ ) 
لأنه يرجع إلي طريقة الاستخدام التى خصصت لها السلعة 
اهمية المعـلـومــات : كلما زادت المعلومات عند اتخاذ القرار الاقتصادي عن الحاجات والموارد أدى ذلك لـ :
1) زيادة القدرة على حل المشكلة  
2) تتحدد كفاءة أى نظام بقدرته على تجميع اكبر قدر ممكن من المعلومات عند اتخاذ القرار الاقتصادي        
3)  الاستخدام الأمثل للموارد والكفاءات وتقليل الهدر الى الصفر 
المشكلة الاقتصادية مشكلة عامة ( الندرة والاختيار) فسر ذلك؟
لان اختيارهدف يعنى التضحية بالأهداف الأخرى التي كان يمكن تحقيقها بنفس الوسائل "
فـــــــــــــــروع الاقــتصـــــــــاد

1. الاقتصاد الكلي يتناول : المستويات العامة للنشاط الاقتصادي

2. الاقتصاد الجزئي يتناول: سلوك الوحدات الاقتصادية كمستهلكين أو منتجين

3. اقتصاديات الرفاهية يتناول:- تقييم السلوك الاقتصادي في ضوء معايير الكفاءة

4. اقتصاديات النمو والتنمية : ينظر إلي المستقبل وما نعد  له من إمكانيات للنمو والتنمية

تعريف علم الاقتصاد : علم اجتماعى يدرس المشكلة الاقتصادية المتمثلة في الندرة النسيبة للموارد القابلة لاشباع الحاجات المتعددة وكيفية الاستخدام الأمثل للموارد المحدودة للوصول إلي أقصي إشباع ممكن للحاجات.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
الفصل الثاني : أقسام عناصر الإنتاج

1) التقسيم التقليـدي : قسموا عناصـر  الإنتاج الى ثلاث عناصر هي العمل- الطبيعة  - رأس المال.
2) تقسيم الاقتصاديين المحدثين : قسموا عناصر الإنتاج إلي مجموعتين فقط العمل - رأس المال
العمل هو العنصر الإيجابي في عملية الإنتاج (لماذا) لأن الاقتصاد مثل كافة العلوم قام بالإنسان وللإنسان
اولا : الـــــــعــــــــــمــل
التعريف   :  " الجهد الإنساني المبذول خلال العملية الإنتاجية بقصد إنتاج السلع والخدمات "

معاملة عنصر العمل معاملة خاصة     (فسر: العمل له طبيعته الإنسانية)

1. الإدارة : ليست إدارة مورد اقتصادي عادي وإنما أيضا هي إدارة لعنصر إنساني.

2. الأجر  : ما يحصل عليه العامل من أجر لا يكون فى مقابل جهده فقط وإنما دخل يحدد مستوي معيشته.

3. الاعتبار الانسانى : يجب مراعاته من حيث تنظيم ساعات العمل والأجازات  .

خصائص العمل

أولا : العمل نشاط واع وإرادي

1. واع : الإنسان يعيش في  الطبيعة وهو وحده قادر على أن  يستوعبها و يغيرها ويطورها 

2. إرادي : يقوم فيه الإنسان بالحساب الاقتصادي ويقارن بين العائد الذي يعود عليه من بذل النشاط والتكلفة التي يتحملها
ثانيا :العمل مؤلم و ممتع : يسبب للعامل إرهاق وإخضاعه لنظام صارم 
 وممتع عندما يري العامل نتيجة عمله وما يحققه 
ثالثا: العمل نشاط  غائى  : يهدف إلي إنتاج السلع والخدمات فإذا كان الجهد المبذول لا يهدف إلي الإنتاج لا يعتبر عمل 
أنواع العمل : 1- أعمال يدوية  تعتمد علي الجهد العضلي  2- أعمال ذهنية  تستند إلي المعرفة
ثانيا : الطبيعة

يقصد بالطبيعة " كل الموارد والقوي التي يجدها الإنسان دون جهد من جانبه "

فسر : تؤثر الموارد الطبيعية في النشاط الاقتصادي ؟
 لأن وجود أرض ومناجم وغيرها يؤثر على طبيعة النشاط الاقتصادي .
خصائص الموارد الطبيعة

  أولا  : خضوعها للحقوق القانونية : لأن الموارد لا يمكن استخدامها لتحقيق هدف إلا بالتضحية بأهداف أخرى ممكنة  فلابد من وجود سلطة تقوم بعملية الاختيار والتضحية 
ثانيا :  الطبيعة هبة من الله : لانها لا تستخدم في الإنتاج بحالتها الأولية بل لابد من تدخل الإنسان لذا تكاد تكون مصنوعة 

ثالثا  :  الطبيعة غير قابلة للهلاك   (دائمة) :  إلا أن الانسان أساء استغلالها بشكل جعلها اقل صلاحية لاشباع حاجته 
لاحظ أن : الصفتان لا تتحققان في الواقع بشكل كامل فالأمر يحتاج الى المزيد من التروي.

ثالثا : رأس الـمـال
"رأس المال هو : مجموعة غير متجانسة من الآلات والأجهزة المصنوعة التي تساعد علي زيادة إنتاجية العمل والمزيد من السلع والخدمات.
أنواع رأس المال

رأس المال الثابت (الأصول الإنتاجية): يستخدم أكثر من مرة في الإنتاج ولا يفقد خصائصه الأساسية 
مثال : الآلات – أدوات

رأس المال المتداول ( رأس المال الجاري) : يستخدم مرة واحدة ويفقد شكله الأول ويختفي في السلعة المنتجة كجزء منها 

خصائص رأس المال

أولا  : عنصر صنعه الإنسان : حيث يعتمد فى تكوينه ع الادخار وتختلف الدول من حيث القدرة ع الادخار
التنمية الاقتصادية لا تتوقف فقط علي حجم رأس المال (لماذا) لأنها  تعتمد بدرجة كبيرة علي مدي توافر العنصر البشري 

ثانيا  :   رأس المال قابل للهلاك  (غير دائم) :  حيث يتعرض رأس المال الثابت إلي نوعين من الاستهلاك  .

استهلاك مادي  : الآلات يصيبها التلف والتآكل بسبب كثرة الاستخدام في الإنتاج ومرور الزمن 
استهلاك اقتصادي :لم يعد استغلاله مجزيا من الناحية الاقتصادية  بسبب التقدم الفني وتغير الأذواق
الفصل : الثالث الدخل القومي

الدخل القومى هو " مجموع الدخول المكتسبة لجميع افراد المجتمع ومشروعاته خلال  سنه مقابل 
الإسهام في العملية الانتاجية "

انواع الدخل القومى 

الدخل القومى النقدي  : كمية النقود التي يتم الحصول عليها مقابل الإسهام في العملية الإنتاجية
الدخل القومى الحقيقي:السلع والخدمات التي يمكن الحصول عليها بالدخل النقدي 
الأسعار همزة الوصل بين الدخل النقدي والدخل الحقيقي فارتفاع الاسعار يعنى انخفاض الدخل الحقيقي والعكس صحيح

حساب الدخل القومى : يدخل فى حسابه الدخول الناتجة عن المشاركة فى العملية الانتاجية 
مدفوعات التحويلات  :  لا تدفع مقابل خدمات إنتاجية أديت في نفس الفترة ولا تدخل في حساب الدخل القومي وسميت بذلك لأن الدولة حصلتها من الأفراد فى صورة رسوم – ضرائب – جمارك ثم حولتها لهم فى صورة اخرى مثل الإعانات والهبات

موارد الدخل القومى

1. الريع : العائد الذى يحصل عليه صاحب الأرض مقابل خدمتها التى تساهم بها فى العملية الانتاجية 

2. الفائدة : هو كل ما يدفع لصاحب رأس المال مقابل استخدامه أو استعماله مثل فوائد البنوك 

3. الأجر : هو الاجر الذى يحصل عليه العامل مقابل ما يؤديه لصاحب العمل ويسمى راتب او اتعاب او ماهية 
4. الربح : المكافأة التى تمنح للعامل مقابل مشاركته فى العملية الانتاجية 
طرق قياس الدخل القومى : يقاس بثلاث طرق هى

أولا : طريقة الناتج القومي :

الإنتاج القومي "مجموع ما أنتج في الاقتصاد من سلع وخدمات خلال سنة ويرتبط بالسلع المادية أو الخدمات 
مثال : إذا كان  مشروع للصلب وأخر للسيارات إنتاج المشروعين لايكون حاصل جمعهما لأن جزء من الصلب سيحسب مرتين  وهو ما يعرف بالازدواج المحاسبي ولتجنبه: ينبغى ان يقدر الاسهام الانتاجى للاقتصاد وفق القيمة المضافة

وهنا ظهر مفهوم الناتج القومي "مجموع الإسهام الإنتاجي للمشروعات في اقتصاد معين خلال فترة معينة( سنة في العادة)" 
لقياس الاسهام الانتاجى لأحد المشروعات: ينبغى الاقتصار على ما يضيفه المشروع الى السلعة

 ( القيمة المضافة ) 

ثانيا : طريقة الأنصبة الموزعة :

تهتم بالدخل القومى من حيث توزيعه ع عناصر الانتاج التى ساهمت فى النشاط الانتاجى وتتمثل فى
1- دخول العمل : تتكون من الأجور والمرتبات والمكافآت  
2- دخول الملكية : تتكون من الأرباح والفوائد والريع

يجب استبعاد 
@مدفوعات التحويلات: لا تدفع مقابل خدمات إنتاجية قام بها الأفراد مثل الإعانات الاجتماعية وإعانة البطالة
@الكسب والخسارة الرأسمالية مثل: بيع أحد الأفراد منزله بثمن أعلى من ثمن شراءه فهذا الكسب لاتعتبر دخلا لانه لا يرتبط بالإسهام في الإنتاج فلا يدخل فى حساب الدخل القومى .
ثالثا طريقة الإنفاق القومي : 

هو مجموع ما ينفق علي الاستهلاك والاستثمار في الاقتصاد القومي خلال فترة معينة (سنه)."
الاستهلاك   :  هو الإنفاق علي السلع والخدمات بقصد إشباع الحاجات مباشرة ويشمل
1. استهلاك خاص(إنفاق خاص)  : هو الإنفاق علي السلع والخدمات بقصد إشباع الحاجات الفردية.

2. استهلاك عام (إنفاق عام):هو إنفاق السلطات العامة بقصد إشباع الحاجات الجماعية مثل: التعليم والصحة

قياس الاستهلاك    يتم تقديراستهلاك السلعة بمجرد شراء  الفرد لها 
مثال  من يشتري سيارة( سلعة معمرة) لا يقصد استهلاكها في الحال ورغم ذلك فان السيارة  تستهلك بمجرد شرائها 
الادخار:عملية سلبية تمثل الجزء الباقى من الدخل الذي لم ينفق علي الاستهلاك 
فالادخار = الدخل القومى – الاستهلاك 
الاستثمار : هو الإنفاق من أجل الإضافة إلي ثروة البلد الإنتاجية لكي تستخدم في الفترات القادمة.
مفهوم متوسط الدخل:مقدارما حصل عليه كل فرد في الدولة من دخل  في المتوسط  خلال العام 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
الفصل الرابع المالية العامة
المالية العامة : هى "فرع علم الاقتصاد يدرس دور الدولة في تقديم الخدمات العامة والاجتماعية وتمويل ذلك عن طريق الإيرادات العامة"
المالية العامة في دول العالم

الدول الاشتراكية : تمتلك الدولة الجزء الاكبر من وسائل الانتاج ولا يظهر للدولة دور متميز في إشباع الحاجات العامة 

الدول الرأسمالية : تظهر المالية العامة بشكل اكبر حيث لا يكفى السوق لإشباع الحاجات ولابد من تدخل الدولة

أنواع الحاجات من حيث شيوع النفع
أولا :حاجات خاصة فردية: تخضع لمبدأ القصر أو الاستئثار ويمكن أن يحرم الآخرين منها وإذا أردنا توسيع دائرة المنتفعين فأن ذلك يتطلب تحمل أعباء مثل ( الغذاء - الكساء وغيرها ) .
ثانيا : حاجات عامة :   تنقسم الى : عامة مطلقة : لا تخضع لمبدأ القصر أو الاستئثار ويعود النفع المترتب عليها على جميع الأفراد ولا يمكن أن يحرم الآخرين منها وتوسيع دائرة المنتفعين لا يتطلب ذلك تحمل أعباء إضافية مثل ( الأمن – العدالة) .
عامة تخضع لمبدأ القصر: يمكن أن يحرم الآخرين منها ومد الانتفاع بالخدمة إلي الغير لا يتطلب تحمل أعباء إضافية.
ثالثا : حاجات اجتماعية : في ظاهرها فردية وزيادة الانتفاع بها يتطلب أعباء وتخضع لمبدأ القصر لكنهاً تتضمن نفعاً عاماً 
قصور السوق عن توفير الخدمات العامة والاجتماعية

السوق والخدمات العامة :ينجح فى إشباع الحاجات الخاصة 
ويعجز السوق عن تقديم الخدمات العامة  لماذا ؟
1) طالب الخدمة هو الذى يتحمل التكلفة ولا يمكنه منع الاخرين من الاستفادة منها ولا يشاركه احد فى تحمل التكاليف 

2) لذلك وجب تدخل الدولة لإشباعها عن طريق ( سلطة القهر القانوني ) من خلال الضرائب  والايرادات السيادية 
يعجز السوق عن تقديم الخدمات الاجتماعية : لانه رغم وجود دافع ذاتى بها إلا انه ليس بإمكان كل الافراد القيام بها 
دور الدولة في النشاط الاقتصادي ( المجالات )

أولا : إشباع الحاجات العامة والاجتماعية:تقوم الدولة بتوفير الحاجات العامة والاجتماعية التي يعجز السوق ولكن دون إلغاء أو استبعاد السوق نهائياً مثال إنشاء الدولة للمستشفيات الحكومية إلي جانب المستشفيات الخاصة . 
ثانيا : تحقيق الاستقرار والنمو الاقتصادي :      
1) كان السائد حتى مطلع القرن العشرين أن النشاط الاقتصادي من مسئوليات  الأفراد فحدثت أزمات اقتصادية 
2) أدى ذلك إلي ضرورة تدخل الدولة خاصة بعد الحرب العالمية الثانية لتحقيق الاستقرار والنمو الاقتصادي عن طريق : 
توفير فرص العمل - توفير واستقرار العملة الوطنية - تحقيق معدلات من النمو والتنمية الاقتصادية. 
ثالثا : تحقيق عدالة التوزيع : تقوم الدولة بـ : 
1) توزيع المزايا والأعباء على الأفراد لإزالة الفوارق بين الطبقات ورفع الإحساس بالظلم .                                                                                    
2) توفير الفرص لمختلف الأفراد مع مراعاة اختلاف إسهامهم في عملية الإنتاج ( فليس من يعمل كمن لا يعمل ) .

3) المساواة بين أفراد المجتمع في الحقوق والواجبات وعدم التفرقه بينهم بسبب  اللون اوالجنس أو الدين 
الخصخصة

تعريف الخصخصة"هي إعادة توزيع الأدوار بين الدولة والقطاع الخاص في ملكية وإدارة وسائل الإنتاج في المجتمع "
ويقوم النظام الرأسمالي ( السائد عالمياً الأن ) على عدة دعائم 

أولا : بالنسبة لملكية وسائل الإنتاج في المجتمع :تسود الملكية الخاصة لوسائل الإنتاج وهذا يعنى الحد من ملكية الدولة لها. 
ثانيا : بالنسبة للهدف في المباشر من القيام بعملية الإنتاج ( أو الاستهلاك) : تعظيم العائد الشخصي .
ثالثا :  بالنسبة لكيفية اتخاذ القرارات : وفق أليه قوى السوق( أو أليه الاثمان )وذلك وفق التفاعل الحر بين العرض والطلب 
العرض : الكمية التى يرغب ويتمكن المنتجون من بيعها من السلعة عند الاسعار المختلفة لها خلال فترة زمنية معينة 

الطلب : الكمية التى يرغب الافراد من شرائها من السلعة عند الاسعار المختلفة لها خلال فترة زمنية معينة 

صور الخصخصة

أولا : خصخصة الملكية : من خلال تحويل جزء من وسائل الإنتاج المملوكة للدولة إلي ملكية القطاع الخاص 
ثانيا : خصخصة الإدارة ( من خلال ): 

1) احتفاظ الدولة بالملكية مع التوسع في التعاقد مع القطاع الخاص للقيام بمهام الإدارة بالكامل 
2) احتفاظ الدولة بالملكية والإدارة مع إجراء تغيير جذري في أسلوب الإدارة على نحو مماثل لأسلوب القطاع الخاص 
ثالثا:السماح للقطاع الخاص :بإنشاء وتملك وإدارة مشروعات كانت تتبع المرافق العامة المملوكة للدولة كالصرف الصحي
ولا تعنى الخصخصة تراجع الدولة عن دورها في إدارة شئون المجتمع  : فسـر؟
لأنها تعنى إعادة هيكلة هذا الدور بحيث تترك المهمة للقطاع الخاص لتتفرغ لوضع السياسات اللازمة لنجاح هذا الدور وتفعيله ورقابته . 
المالية العامة والديمقراطية السياسية

1) الحديث عن دور الدولة في النشاط الاقتصادي يجب التأكيد على أمرين :
@ تدخل الدولة في النشاط الاقتصادي يتم عن طريق القهر القانوني ولا يتم عن طريق الرضاء التطوعي للأفراد

@الدولة ليست كياناً متميزاً من أفراد من البشر ولكنها " مجموعه من الأجهزة والمؤسسات التي تجمع أفراد عاديين " 
2) الدولة في يدها القهر القانوني فالوجه المقابل هو توفيرالديمقراطية السياسية لممثلي الشعب بم تفسـر؟
حتى لا تستغل الحكومة الفرصة للحصول ع ما ليس لهم دون خدمة أفراد المجتمع بـ اسم المصلحة العامة

بم تفسر ارتباط الديمقراطية السياسية في العالم بموضوع الضرائب. 

لان الدولة تفرض الضرائب بالقهر القانوني والوجه المقابل هو توفير الديمقراطية السياسية لممثلي الشعب لذلك تقرر معظم دساتير العالم ألا تفرض ضريبة ولا تعدل إلا بقانون يوافق عليه ممثلو الشعب وموافقة ممثلي الشعب لا تقتصر ع الضرائب فقط بل أيضا على أوجه إنفاقها .
عناصر المالية العامة

النفقات العامة "هي المبالغ التي تنفقها الدولة ومؤسساتها بقصد إشباع الحاجات العامة والاجتماعية"
أهـداف وأسس النفقات العامة..

@ تحقيق نفع عام في إشباع حاجات عامة أو اجتماعية. 

@لا يجوز أن تنفق الدولة مبالغ لتحقيق منافع خاصة لأفراد لما يتمتعون به من نفوذه سياسي أو غيره  
@ ظهرت دعوة للحد من النفقات العامة وذلك لتخفيف أضرار البيروقراطية ومظـاهر عدم الكفاءة في الأجهزة الحكومية.
@ مبدأ أولوية النفقات العامة "  أن تحدد الدولة حجم الأنفاق الذي ترغب فيه الدولة ثم تضع سياستها لتوفير الإيرادات "
أنواع النفقات العامة :

حكومية (مركزية):تقوم بها الحكومةالمركزية  محلية : تقوم بها المجالس المحلية(المحافظات والمدن والقرى)
الإيرادات العامة "
 هي المبالغ التي تحصل عليها الدولة من مصادر متعدده لتغطية النفقات العامه " أشكالها 

1- الرسوم  : مبالغ تفرض مقابل خدمات يحصل عليها الفرد من الدولة ( مثل استخراج جواز سفر أو رخصة قيادة )

2- إيرادات الدولة من ممتلكاتها :
3-الافتراض العام : يبدو في ظاهرة اختيار وهو يخفي عنصراً من عناصر الإكراه لأنه يسدد في الغالب من عائد الضرائب التي تفرض في المستقبل ( ولذلك يمثل الدين عام نوعاً من الضرائب المؤجلة ) . 
 4-الضرائب" هي اقتطاع مالي من دخول وثروات الأشخاص الاقتصادية طبيعية ومعنوية وتفرضها الدولة بسلطتها ويدفعها الأفراد جبراً وقهراً دون ارتباط بخدمه معينه يحصلون عليها عكس الرسوم "
المبادئ القانونية للضرائب :

@لا تفرض ضريبة ولا تلغى إلا بقانون عام يوافق عليه ممثلو الشعب .                      
@المساواة بين الممولين (دافعي الضرائب) في المعامله أمام الضرائب .               
@ الضريبة إسهام من الأفراد في تحمل النفقات العامه وليست عقوبة عليهم وبهذا تختلف عن مصادرة الأموال .
مبادئ كفاءة السياسةالضريبية

مبدأ العدالة والمساواة : أن يتم توزيع أعباء الضرائب على الأفراد مع مراعاة ظروفهم النسبيه على الدفع من ناحية ومعاملة ذوى الظروف المماثله بنفس المعامله من ناحية أخرى .        
مبدأ الكفاية : أن توفر الضرائب حصيلة كافيه لمواجهة النفقات العامه .              

مبدأ الملاءمة :أن تحصل بالأسلوب المناسب وفى المواعيد المناسبه دون إرهاق أو تهاون يتيح الفرصة للتهرب 

مبدأ اليقين : أن تتحدد القواعد الخاصه بفرض الضريبة وحسابها وتحصيلها بشكل واضح وسهل ودقيق   
العدالة الضريبية بين الحاضر والماضي  تطورت تلك الفكره :                                                                        

قديماً : كانت ترتبط (بالمنفعة) فالغنى يدفع ضرائب أكثر من الفقير لأنه يحقق نفعاً أكبر من خدمات الدولة مثل ( الأمن )

حديثاً : ترتبط (بالقدرة على الدفع) فالغنى يدفع ضرائب أكبر من الفقير بسب قدرته الأكبر على الدفع
تقسيمات الضرائب

أولا : حسب الوعاء الضريبي :
1-على الأشخاص : ضريبة الرؤوس 2- على الأموال : سواء كان المال (دخلا نقدياً أو مالاً منقولاً أو عقارا) .        
ثانيا : حسب سعر الضريبة :
1) ضرائب نسبيه : يتحدد سعرها بنسبة معينة من الدخل دون تغيير مهما زاد أو قل هذا الدخل .
2) ضرائب تصاعدية : تفرض بنسب متصاعدة مع زيادة الدخل فى شرائح يزيد سعرها بالارتفاع من شريحة إلي اخرى
ثالثا : الضرائب المباشرة والغير مباشره :

1) الضرائب المباشرة : تفرض على الدخل (أو الثروة) بمناسبة الحصول عليه مثل الضريبة الموحدة على دخل الأشخاص
2) الضرائب الغير مباشره :تفرض على الدخل عند إنفاقهأ همها على الإطلاق الضريبةالعامة على المبيعات يليها في الأهميه الضرائب الجمركية والتي تتناقص أهميتها تدريجياً ( لماذا ) بسبب
 الانخفاض المستمر في التعريفة الجمركية 
الموازنة العامة
هى " الوثيقةالقانونية والمحاسبية التي تبين النفقات العامة التي ستقوم بها الدولة والموارد المالية التي ينتظر أن تحققها لسنة مقبلة "  .
ضرورة مراقبة السلطة التشريعية للنشاط المالي في الدولة ( بم تفسر) 

1) حتى لا تفرض ضرائب على الشعب دون موافقة ممثلي الشعب   2 ) لمراقبة الحساب الختامي 
الحســاب الختامي" الإنفاق الفعلي والإيرادات الفعليه التي حصلت عن سنه ماليه سابقه "
مبادئ الموازنة العامة

أولا: سنوية الموازنة : أن توضع الموازنة لسنه مالية قادمة: ( بم تفسـر؟)
@لسهولة التنبؤ بالنفقات والإيرادات العامة @ حتى يتوفر للمجالس الشعبيه الفرصه للرقابة المستمره 

ثانيا :وحدة الموازنة :وهو أن تدرج جميع نفقات وإيرادات الدولة في وثيقة واحده هي الموازنه العامة للدولة(فسـر؟ )      وذلك لإعطاء صورة متكاملة عن نشاط الدولة .
ثالثا :عمومية الموازنة :هى أن تظهر الموازنة كل النفقات والإيرادات بشكل مفصل دون ربط إيراد أي مرفق بنفقاته. 
رابعا :توازن الموازنة : وهو أن تكفى الإيرادات العامة لتغطية النفقات العامة وبالتالي تتوازن الموازنة

العجز في الموازنة يترتب عليه ؟
1)ارتفاع معدلات التضخم  2) انخفاض مستوى المعيشة وارتفاع الأسعار 3) اختلال العلاقات الخارجية للدول 
ـــــــــــــــــــــــــــــــ الفصل الخامس النقود والبنوك  ـــــــــــــــــــــــــــ
النتائج التي ترتبت على اكتشاف الإنسان للنقود:
1) من الخطوات الأساسية في تطور الحضارة الإنسانية2) ساعد في ترشيد الإنسان لسلوكه الاقتصادي 
المقـــايضــــة " هي مبادلة شيء مقابل شيء آخر وهو الصورة الطبيعية والبسيطة للتبادل "

عيوب المقايضة ظهرت  بسبب : 

تعدد السلع- تعدد حاجات الأفراد - تطور المجتمعات - سيادة التخصص وتقسيم العمل.            
عيوب المقايضة هى 

التوافق المتزامن و المزدوج في الرغبات : فينبغي أن يرغب كل من الطرفين في الحصول علي السلعة التي في يد الطرف الأخر مقابل التنازل عن السلعة التي في يده في نفس الوقت وبنفس المقدار. 
لا تقدم المقايضة وسيلة واضحة  لتقييم السلع : فأي كمية من سلعة ( أ )تتقايض مقابل السلعة ( ب ) 

تعجز المقايضة عن تقديم وسيلة صالحة للاختزان القيم  : فيضطر الفرد إلي استهلاكها دون حاجة أو يتنازل عنها
تطورالنقود
1- النقود السلعية "هى سلعة ذات قبول عام استخدمت كمقياس للقيمة وكوسيط في التبادل 
 عيوب النقود السلعية: القابلية للسرقة والتلف أوالحريق - القابلية للموت - ضعف التخزين مدة طويلة
 2- النقود المعدنية : ظهرت النقود المعدنية وخاصة معدني ( الذهب والفضة ) لتفادى عيوب النقود السلعية حيث انها . غير قابلة للتلف - قابلة للتجزئة - يسهل حملها وإخفاؤها إذا لزم الأمر . 
3- النقود الو رقية  ( البنكنوت)    4- النقود الائتمانية   ( نقود الودائع).
المدفوعات الالكترونية تنقسم إلي

أولا: الوسائل الالكترونية للمدفوعات

" تستخدم لتسوية المدفوعات المترتبة على التعاملات التي تتم بين الأفراد أو بين الأفرادوالمؤسسات الاقتصادية والتجارية أو فيما بين هذه الأخيرة وبعضها " ومنها
ا) بطاقات الائتمان : تمنح هذه البطاقات حاملها ائتماناً (قرضا ) لمدة معينة وفقاً للشروط المتفق عليها ويستخدمها لشراء ما يشاء من سلع وخدمات من السوق في الداخل والخارج . 
مــزاياها 
1) إعفاء الأفراد من دفع فوائد لمدة محددة ولا يلتزم العميل بالسداد الكامل لقيمة الائتمان بالكامل بعد انتهاء المدة السابقة 

2) يستطيع العميل استخدام هذه البطاقة في الشراء في الأسواق الخارجية 

2) بطاقات الحسم (الخصم)الفوري  " تختلف هذه البطاقات عن بطاقات الائتمان في أنها لا تمنح حاملها ائتمانا بل يتم خصم قيمة الصفقة من حساب العميل في البنك علي الفور 
3) بطاقات الصرف الآلي " تعطى لصاحبها ميزة صرف النقود من شبابيك إلكترونية معدة خصيصاً لها 
مميـزاتها : يستطيع حاملها أن يحصل ع مقدار النقدية المتفق عليه من البنك الذي يصدرها في أي وقت 
4) البطاقات المدفوعة القيمة مقدما"هي بطاقات تم دفع قيمتها مقدما عند شرائها وتخزن فيها قيمتها "
ثانيا النقود الالكترونية

وتضم هذه النقود حتى الآن نوعين :

الأولي :البطاقات الذكية " وهي بطاقات يثبت عليها شريط ممغنط ومثبت عليه شريحة الكترونية أو أكثر تمثل حاسبا صغيرا مزود بذاكرة ويكون قادرا علي تخزين واسترجاع ومعالجة البيانات المسجلة عليه "
وتتميز بأنها : تحمل بقيمة معينة من حساب العميل وكذلك كافة البيانات الشخصية الخاصة به ويتم خصم قيمة التعاملات دون حاجة لقيام المشتري بالتوقيع أو حمل ما يثبت شخصيته 
الثانية :النقود الرقمية  " هى النقود التي تأخذ صورة نبضات كهرومغناطيسية ويحملها كارت ذكي أو علي الهارد درا يف للحاسب الشخصي وكل ما يفعله العميل الضغط علي الأرقام المعينة لتسوية المعاملات أو الإضافة إلي الحساب "
والواقع أن انتشار مثل هذه التطورات يحتاج إلي بعض الوقت حتى في أكثر الدول المتقدمة  ( لماذا )

@تحتاج بنية أساسية في الجهاز المصرفي @تحتاج محال تجارية حديثة تتوافر لديها الوسائل الإلكترونية 
@تحتاج شبكات الكترونية للتعاملات بين البنوك بعضها البعض والبنوك والمحلات التجارية 
وظــائــف النقـــود

أولا : انها قوة شرائية عامة  :تعني أن من يحوز النقود يحصل ع ما يشاء من سلع وخدمات وكل فرد يعرض سلعة أو خدمة يقبل التخلي عنها مقابل الحصول ع النقود وترتبط القوة الشرائية العامة بتمتعها بالقبول العام
ثانيا  : النقود وسيط في التبادل هى الوظيفة الأساسية للنقود وتتضمن تدخل النقود بالفعل في عملية المبادلة.
ثالثا : النقود مقياس للقيمة فيتم التبادل في الاقتصاد بين عديد من السلع والخدمات التي تعرض في الأسواق وهي غير متجانسة ولذلك لابد من استخدام وحدة قياس واحدة و إلا تعقدت الأمور

رابعا : النقود مخزن القيمة لأنها تمكن صاحبها من الحصول على السلع والخدمات المعروضة للبيع وأيضاً الحصول على ما يشاء من السلع والخدمات المعروضة في المستقبل وشرط هذه الوظيفة تمتع النقود بالاستقرار النسبي في قيمتها 
تعريف النقود:"كل شيء يتمتع بالقبول العام ويقوم بالوظائف التالية وسيط في التبادل ومقياس للقيمة ومخزن للقيمة"

البنـــــوك والمصـــــارف

البنوك" هي مؤسسات مالية وسيطة ( لماذا ) تقوم بتجميع مدخرات الأفراد والوحدات الاقتصادية التي تحقق فائضاً وتستخدمها في إقراض الأفراد والمشروعات ".
فائدة الوساطة المالية ( فائدة البنوك )

1) تقوم بتجميع مدخرات الأفراد والوحدات ذات الفائض وتستخدمها في إقراض الأفراد والمشروعات ذات العجز.   

2) تحقق منفعة كبيرة للاقتصاد وفائدة مباشرة للمدخرين والمستثمرين حيث تسهيل الاتصال بين المدخرين والمستثمرين
أنواع البنوك

البنوك التجارية : بنوك عامة النشاط وغير متخصصة- تقوم علي التمويل قصير الأجل .
البنوك المركزية  : راس الجهاز المصرفي - يقوم بوظائف ذات أهمية حيوية مثل  إصدار النقود - بنك الحكومة - بنك البنوك  - يقوم بوضع وإدارة السياسة النقدية في الدولة .
البنوك الاستثمارية " تقوم بتجميع الأموال من المساهمين أومن طرح السندات في السوق المالية ووضعها تحت تصرف المستثمرين - يقوم علي التمويل طويل الأجل - وتنتشر هذه البنوك في الدول المتقدمة خاصة الولايات المتحدة وانجلترا 
البنوك المتخصصة "وهي المتخصصة في منح الائتمان لنوع محدود من النشاط بحيث يقتصر عملها علي هذا النشاط فقط
أدي التطور الاقتصادي إلي ظهور نوعين جديدين من البنوك هما

البنوك الشاملة " هي التي لم تعد تتقيد بالتعامل مع نشاط معين أو في منطقة أو إقليم معين وتحصل علي الأموال من مصادر متعددة وتوجهها إلي مختلف الأنشطة            
البنوك الالكترونية " تعمل بالكامل من خلال الانترنت وليس اللقاء المباشر وتعرف هذه البنوك باسم البنوك الافتراضية
دور البنوك في إصدار النقود

أولا :  البنوك والنقود الورقية

وجد المتعاملون خطورة حمل الذهب والفضة فتم وضعها لدي البنك مقابل إيصال أو سند إيداع يتعهد فيه البنك برد الذهب والفضة لصاحب السند عند الطلب وهكذا بدأ التعامل بهذه السندات بدلاً من الذهب 
فظهرت النقود الورقية
ماذا يحدث إذا أسرفت البنوك في إصدار النقود الورقية ؟ 

يعرض البنوك للإفلاس وضياع حقوق الأفراد - تعرض الدولة للأزمات – قصر إصدار النقود علي البنك المركزي . 
الغطاء النقدي :" توافر نسبة من الذهب أو السندات أو الأوراق المالية ذات القيمة المستقرة مقابل إصدار النقود الورقية من جانب البنك المركزي . "

ثانيا : البنوك والنقود الائتمانية ( نقود الودائع )

1) لاحظت البنوك التجارية أن الأفراد يقومون بإيداع النقود الورقية لديها مكتفين بالتعامل عن طريق الشيكات 
2) لا يضطر صاحب الوديعة للذهاب إلي البنك وإنما يكتب شيك ( والشيك عبارة عن أمر من صاحب الوديعة للبنك بأن يدفع من وديعته وحسابه مبلغاً من النقود لصالح شخص معين ) . 
3) النقود الائتمانية " هي مديونية البنك كما أنها مسجلة في ​دفاتر أما الشيك فهو وسيلة انتقالها من عميل إلي أخر "
4) لم تصل بعد إلي مرحلة النقود الورقية ( الإلزامية) لأن الفرد ما زال حر في التعامل بها أو لا
النقود الورقية في مصر

1) ارتبط إصدار النقود الورقية بإنشاء البنك الأهلي المصري وكانت اختيارية في أول الأمر.

2) 1914أصبحت النقود الورقية إلزامية ونهائية وفى 1957أطلق اسم البنك المركزي رسمياً ع البنك الأهلي
3) وفى 1961أنشيء البنك المركزي المصري واستقل بذلك عن البنك الأهلي وأصبح له الحق في إصدار النقود الورقية
المؤسسات المالية الوسيطة غير المصرفية: شركات التأمين وتوظيف الاموال – صناديق الادخار والمعاشات والاستثمار 

سوق الأوراق المالية

السهم "صك أوورقة مالية تمثل حصة الشريك في راس مال الشركة المساهمة وفي الوقت ذاته الورقة المثبتة لهذا الحق"
1) يحق لحامل السهم الاشتراك في إدارة الشركة أو الرقابة عليها - الحصول علي أرباح إذا حققت الشركة أرباحا 

2) لا يحق له استرداد قيمة أسهمه طالما ظلت الشركة باقية ويظل شريكا فيها– لا يحصل ع مال الا بعد حملة السندات 

السند " صك أوورقة مالية تمثل دينا لصاحبها تجاه الشركة المصدرة لها - ويعتبر قرض طويل الأجل .
1- ليس لحامل السند الحق في إدارة الشركة أو رقابتها- له الحق في الحصول علي  فائدة ثابتة سنويا 
2- يحق لحامل السند استرداد قيمة سنده في الميعاد المحدد وبعدها تنقطع صلته بالشركة

سوق الأوراق المالية: ينقسم إلى سوقين هما

سوق الإصدار أو السوق الأولية" هو السوق الذي يتم فيه إصدار الأوراق المالية لأول مرة من خلال عملية الاكتتاب "

الاكتتاب هو "طرح الأوراق المالية للبيع وعرضها علي الراغبين في الشراء ووفقا لإجراءات التي حددها القانون"

سوق التداول أو البورصة " السوق التي يتجمع فيها العارضين والطالبون للأوراق المالية التي سبق إصدارها فى سوق الإصدار " وتنقسم الى 

السوق النظامية : داخل البورصة حيث يتم تداول الأوراق التي استوفت الشروط من خلال وسطاء السوق المصرح لهم 

السوق الغير نظامية : خارج البورصة حيث يتم تداول الأوراق المالية غير المستوفاة لشروط القيد فى البورصة 

أهم وظائف البورصة : تعبئة المدخرات وتوجيهها الى الاستثمار - توفير سوق دائمة ومستقرة للتعامل - توفير السيولة لحائزي الأوراق المالية - توفير الضمانات اللازمة لإتمام الصفقات  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
الفصل السادس العلاقات الاقتصادية الدولية
تتنوع العلاقات الاقتصادية فهي تشمل انتقال التجارة الدولية - انتقال عناصر الإنتاج - انتقال رؤوس الأموال .
خصائص العلاقات الاقتصادية الدولية: وجود الحدود السياسية - اختلاف العملات - اختلاف اللغة والعادات - تكاليف النقل 
ميزان المدفوعات

تعريف ميزان المدفوعات  " سجل محاسبي منتظم لكافة المبادلات التي تتم ما بين المقيمين في الدولة والمقيمين في العالم الخارجي خلال سنة "  أو " سجل لما تحصل عليه الدولة من إيرادات من العالم الخارجي وما  تدفعه من مدفوعات " 
أقسام ميزان المدفوعات

أولا: ميزان أو حساب العمليات الجارية" يتضمن علاقة الدولة مع الخارج في التجارة الخارجية للسلع والخدمات "ويشمل
ميزان التجارة المنظورة  " يشمل الصادرات والواردات من السلع المادية مثل القطن والبترول "

ميزان التجارة الغير منظورة " يشمل الصادرات والواردات من الخدمات الغير مادية مثل السياحة - مصاريف النقل .

يعتبر ميزان العمليات الجارية أهم قسمي ميزان المدفوعات .لأنه يتعلق بالصادرات والواردات من السلع والخدمات التي تؤثر تأثيرا كبيرا علي مستوي النشاط الاقتصادي في الدولة.
ثانيا : ميزان العمليات الرأسمالية: يتضمن حركات رؤوس الأموال بين الدول "
رؤوس الأموال طويلة الأجل أكثر من عام وعادة تزيد عن خمس سنوات    - رؤوس الأموال قصيرة الأجل أقل من عام
يرتبط باتجاه المدفوعات وليس بالأثر القانوني حيث تسجيل القروض التي تحصل عليها الدولة في الجانب الدائن رغم أنها  مدينة من الناحية القانونية 
وضع الميزان في حالة فائض: إذا زادت المتحصلات عجز: إذا زادت المدفوعات توازن: إذا تساوي الجانبين
صور وأشكال انتقالات رؤوس الأموال ( تختلف صور رؤوس الأموال حسب دوافعها )

القروض والتسهيلات

أولا : القروض قصيرة الأجل: " تنتقل من دولة إلي أخري بقصد تسوية العجز أو الفائض في ميزان المدفوعات

تسهيلات ائتمانية "  قروض قصيرة الأجل لتشجيع الصادرات حيث الاستيراد في الحال والدفع المؤجل"

ثانيا : القروض المتوسطة وطويلة الأجل : تكون لأجال تزيد عن العام  وعادة تزيد عن خمس سنوات ويرتبط بالمشروعات الاستثمارية.  لان تمويل هذه المشروعات يحتاج فترة زمنية طويلة قبل أن تبدأ في الإنتاج وبالتالي توفير القدر علي السداد
الاستثمارات المباشرة : أهم صور انتقالات رؤوس الأموال :- لأنها تمثل حقوق ملكية وبالتالي تضمن مشاركة في الإدارة والأرباح والخسائر وبالتالي يكون الفرد مالكا وليس دائنا
المنح والإعانات والمساعدات الاقتصادية:عرفت المساعدات الاقتصادية للتنمية بعد الحرب العالمية الثانية لماذا 
للمساعدة في التنمية   - مواجهة ظروف خاصة مثل الكوارث الطبيعية.

لا تتضمن التزاما علي الدولة المستفيدة برد المبالغ التي حصلت عليها عكس القروض 

تطور النظام الاقتصادي العالمي   (العولمة )
(أسباب ظهور و انتشار العولمة)

الإزالة التدريجية للحدود غير الجغرافية بين الدول - الاتجاه نحو توحيد القوانين - ضرورة نشر الديمقراطية واحترام حقوق الإنسان- تقارب أنماط الاستهلاك ( لماذا ) بفضل الإعلانات التجارية وجود الشركات متعددة الجنسيات 

فالعولمة الاقتصادية  " تعني أن كل كيان اقتصادي يتكامل ويندمج مع غيره من الكيانات ليتكون مجموع اقتصادي علي مستوي العالم يخضع لنفس للقوانين بغض النظر عن خصوصية هذه الكيانات " 
فالعولمة رافقها : ( التغيرات والتطورات التي رافقت العولمة )

1. حدوث تحولات عديدة في هيكل الإنتاج العالمي ذاته أصبحت أهم مدخلاته المعلومات و المعرفة
2. ظهور ثورات علمية عديدة خاصة في مجال الزراعة ( الهندسة الوراثية).

3. ازدادت حركات رؤوس الأموال بين الدول 

4. تحرير الاقتصاد الوطني والتخلص التدريجي من القيود والعقبات التي كانت تعترض طرق التجارة الدولية 

تأثير العولمة علي الدول النامية

1- منحت الدول النامية فرصة النفاذ الي أسواق الدول الأخرى إذاما طورت جهازها الإنتاجي
 إلا أنها تتعرض لمنافسة شديدة وغير متكافئة مع سلع الدول الأخرى
2- (التربس )" اتفاق الجوانب التجارية لحماية حقوق الملكية الفكرية" جعل الأمرصعبا ع الدول النامية من حيث إطالة مدة الحماية - وتوسيع نطاقها لتشمل المنتجات ووسائل الإنتاج - فرض عقوبات ع مخالفة هذه الأحكام.
المتطلبات التي يجب أن تهتم بها الدول الساعية للتقدم : -

@ الاعتناء بالتنمية البشرية ( أي بالتعليم و مكوناته ) 
@ تهتم بالبحث العلمي والتطوير 
@ تطوير الإنتاج كما ونوعا عن طريق رفع مستوي الكفاءة.
@ خلق طلب متزايد ع المنتج التعليمي المتميز من جهة ونتائج البحث العلمي والتطوير من جهة أخري
@ تعني الدول النامية بخلق تكامل اقتصاديفيما بينها والأحرى بذلك الدول العربية .
@ علي مستوي الأفراد يجب عليهم ان يحسنوا من قدراتهم وان يتقنوا عديد من المهارات المهنية واللوجستية التي تؤهلهم للحصول علي فرص عمل سواء في الداخل أوفي الخارج 
القوي الاقتصادية الرئيسية في العالم المعاصر

العالم في بداية هذه الألفية الثالث ينقسم إلي

شمال متقدم : مثل اليابان وأوربا والولايات المتحدة الأمريكية وكندا وتتميز ب 
تطور هياكلها الاقتصادية -  معدلات مرتفعة للنمو - دخولا مرتفعة لمواطنيها
جنوب متخلف  " شرق ووسط وجنوب أسيا وقارة أفريقيا وقارة أمريكا اللاتينية تعاني من
التخلف النسبي لهياكل اقتصادياتها -  معدلات منخفضة للنمو -  دخولا منخفضة لمواطنيها.

يوجد استثناء لبعض الدول مثل الصين النمور الآسيوية جنوب إفريقيا بعض الدول العربية البترولية 
تقرير التنمية في العالم (عام2003)الذي يصدره البنك الدولي 

1) 20%يبلغ 1.2مليار نسمة يعيشون في فقر مدقع (أي يعيشون علي أقل من دولار واحد  في اليوم ) 

2) 50%تقريبا من سكان العالم( 3 مليار نسمة).... (فقراء) (يعيشون ع أقل من دولارين في اليوم)
عدم المساواة في توزيع الدخول علي مستوي العالم في الأربعين سنة الأخيرة 
الفارق بين متوسط الدخل في اغني20دولة وأفقر20دولة حوالي 37مثل في الدول الغنية عن الدول الأفقر.
الدول ذات الدخل الأكبر علي مستوي العالم مجموعة السبعة

وهي  الولايات المتحدة – اليابان- ألمانيا - انجلترا - فرنسا - ايطاليا - كندا 
1) يتراوح دخل الفرد فيها ما بين 37610 دولار كـ أعلى دخل فى الولايات المتحدة إلى 21560 فى ايطاليا 
2) تجتمع بشكل دوري للتنسيق فيما بينها بخصوص مواقفها من كل ما يجري في العالم باعتبارها المحتكرة لقرابة ثلثي دخل العالم بأسره واقل قليلا من نصف حجم تجارة العالم في السلع.

متوسط دخل الفرد في مصر 

حوالي 1390دولار الا انه نظرا لاختلاف مستويات الأسعار بين الدول المختلفة فانه بحساب القوة الشرائية الحقيقية للدخل في مصر يرتفع متوسط دخل الفرد الحقيقي الي 3490 دولار للفرد سنويا
ــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــ ـــــــــ
ـــــــــــــــــــــــــــــــــ  مراجعة عامة ــــــــــــــــــــــــــــــ
س1 :  ﺗﺨﯿﺮ اﻹﺟﺎﺑﺔ اﻟﺼﺤﯿﺤﺔ ﻣﻤﺎ ﺑﯿﻦ اﻟﻘﻮﺳﯿﻦ :
1-  ﺗﺘﻨﺎﻗﺺ اﻟﻤﻨﻔﻌﺔ اﻟﺤﺪﯾﺔ ﺗﺪرﯾﺠﯿﺎ ﻣﻊ ...
( ﺗﻨﺎﻗﺺ اﻟﻮﺣﺪات – زﯾﺎدة اﻟﻮﺣﺪات – اﻟﺸﻌﻮر ﺑﺎﻟﺤﺮﻣﺎن - اﻧﺘﮭﺎء اﻟﺸﻌﻮر اﻟﺤﺮﻣﺎن ) . 

٢- ﺗﺘﻐﯿﺮ ﻃﺒﯿﻌﺔ أي ﺳﻠﻌﺔ ﻣﻦ إﻧﺘﺎﺟﯿﺔ إﻟﻰ اﺳﺘﮭﻼﻛﯿﺔ أو اﻟﻌﻜﺲ ﺣﺴﺐ ....... 

 ( ﺗﻮاﻓﺮ ﻛﻤﯿﺎﺗﮭﺎ – ﺧﺼﺎﺋﺼﮭﺎ اﻟﻄﺒﯿﻌﯿﺔ – ﻛﯿﻔﯿﺔ اﺳﺘﺨﺪاﻣﮭﺎ – أﺳﻌﺎرھﺎ ) 

٣- ﻣﻦ ﺣﺎﺟﺎت اﻹﻧﺴﺎن اﻷوﻟﯿﺔ .... ( اﻟﺘﺮﻓﯿﮫ – اﻟﺘﻌﻠﯿﻢ – اﻟﻤﻠﺒﺲ – اﻟﻤﻮاﺻﻼت ) . 

٤- اﻟﺤﺎﺟﺎت اﻟﺒﺸﺮﯾﺔ ھﻲ اﻟﻤﺤﺮك اﻷﺳﺎﺳﻲ ﻟﻜﻞ .... ( اﻟﻤﺸﺎﻛﻞ – ﻧﺸﺎط اﻗﺘﺼﺎدي – اﻟﻤﻮارد – اﻟﺴﻜﺎن ) . 

5- ﯾﻤﺜﻞ رأس اﻟﻤﺎل ﻋﻨﺼﺮا ...( ﯾﺤﺪد ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻤﻌﯿﺸﺔ – ﻹﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت – ﻗﺎﺑﻞ ﻟﻼﺳﺘﻤﺮار – ﻗﺎﺑﻞ ﻟﻠﮭﻼك ) . 

6- ﯾﻄﻠﻖ ﻋﻠﻰ ﻣﻘﺪار اﻟﺴﻠﻊ واﻟﺨﺪﻣﺎت اﻟﺘﻲ ﯾﻤﻜﻦ اﻟﺤﺼﻮل ﻋﻠﯿﮭﺎ ﻓﻲ اﻟﺴﻮق ﻣﻘﺎﺑﻞ ﻛﻤﯿﺔ ﻣﻦ اﻟﻨﻘﻮد ..... 

 ( اﻟﺪﺧﻞ اﻟﺤﻘﯿﻘﻲ – اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻨﻘﺪي – اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻘﻮﻣﻲ – اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻤﺘﻮﺳﻂ ) 

7- ﺗﻘﺪر ﻗﯿﻤﺔ اﻹﻧﺘﺎج اﻟﻘﻮﻣﻲ ﻟﻠﺪوﻟﺔ ع أﺳﺎس  ( ﻓﺎﺋﺾ اﻟﻤﯿﺰاﻧﯿﺔ– ﺟﻤﻠﺔ اﻟﺼﺎدرات – ﻗﯿﻤﺔ اﻟﺴﻠﻊ  واﻟﺨﺪﻣﺎت ﻓﻲ اﻟﺴﻮق ) 

8- ﻋﻠﻢ اﻻﻗﺘﺼﺎد ﻻ ﯾﮭﺘﻢ إﻻ ﺑﺎﻟﻤﻮارد ... ( اﻟﺤﺮة – النادرة – ﻏﯿﺮ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ – اﻟﻄﺒﯿﻌﯿﺔ ) . 

9- اﻟﻮﺳﺎﺋﻞ اﻟﺼﺎﻟﺤﺔ ﻹﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت ﺑﻄﺮﯾﻖ ﻣﺒﺎﺷﺮ ﻧﻄﻠﻖ ﻋﻠﯿﮭﺎ....... 

 ( اﻟﺴﻠﻊ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ – اﻟﺴﻠﻊ اﻟﻜﻤﺎﻟﯿﺔ – اﻟﺴﻠﻊ اﻻﺳﺘﮭﻼﻛﯿﺔ – اﻟﻤﻮاد اﻷوﻟﯿﺔ ) 

10- ﻓﺮع ﻣﻦ ﻓﺮوع ﻋﻠﻢ اﻻﻗﺘﺼﺎد ﯾﮭﺘﻢ ﺑﺎﻟﻜﻔﺎءة اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ھﻮ اﻻﻗﺘﺼﺎد  ( اﻟﻜﻠﻲ– اﻟﺠﺰﺋﻲ– اﻟﻨﻤﻮ– اﻟﺮﻓﺎھﯿﺔ ) 

١1- ﯾﻤﺜﻞ اﻟﻌﻨﺼﺮ اﻹﯾﺠﺎﺑﻲ ﻓﻲ اﻟﻌﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ .. ( اﻟﻌﻤﻞ – اﻟﻄﺒﯿﻌﺔ – رأس اﻟﻤﺎل – اﻹﻧﺘﺎج ) 
1٢- ﯾﺘﻤﯿﺰ ﻋﻨﺼﺮ اﻟﻌﻤﻞ ﺑﺄﻧﮫ... ( واع ﻏﯿﺮ إرادي – ﻏﯿﺮ ﺧﺎﺿﻊ ﻷي ﻗﯿﻮد – ﯾﺴﺒﺐ ﻣﺘﻌﺔ وأﻟﻢ – ﻟﯿﺲ ﻟﮫ ھﺪف ) 

13- ﻣﻦ أﻣﺜﻠﺔ رأس اﻟﻤﺎل اﻟﻤﺘﺪاول .. ( اﻵﻻت – أدوات اﻟﻌﻤﻞ – اﻹﻧﺸﺎءات – اﻟﻮﻗﻮد ) 

1٤- ﺗﻌﺘﺒﺮ اﻟﻤﻨﺢ وإﻋﺎﻧﺎت اﻟﺒﻄﺎﻟﺔ ﻣﻦ .( دﺧﻮل اﻟﻌﻤﻞ – دﺧﻮل اﻟﻤﻠﻜﯿﺔ - ﻣﺪﻓﻮﻋﺎت اﻟﺘﺤﻮﯾﻼت – اﻟﻜﺴﺐ واﻟﺨﺴﺎرة ) 

1٥- ﺧﺼﺨﺼﺔ ............ھﻲ ﺗﺤﻮﯾﻞ ﺟﺰء ﻣﻦ وﺳﺎﺋﻞ اﻹﻧﺘﺎج اﻟﻤﻤﻠﻮﻛﺔ ﻟﻠﺪوﻟﺔ إﻟﻰ ﻣﻠﻜﯿﺔ اﻟﻘﻄﻊ اﻟﺨﺎص 

 ( اﻟﻤﻠﻜﯿﺔ – اﻹدارة – اﻻﺳﺘﺜﻤﺎر – اﻹﻧﺘﺎج ) 

٢٨- ارﺗﺒﻂ إﺻﺪار اﻟﻨﻘﻮد ﻓﻲ ﻣﺼﺮ ﻋﺎم ١٨٩٨م ﺑﺈﻧﺸﺎء .. (اﻟﺒﻨﻚ اﻟﻤﺮﻛﺰي – اﻟﺒﻨﻚ اﻷھﻠﻲ – ﺑﻨﻚ ﻣﺼﺮ)

٢٩- ﺑﻄﺎﻗﺎت ﺗﻌﻄﻲ ﺻﺎﺣﺒﮭﺎ ﻣﯿﺰة ﺻﺮف اﻟﻨﻘﻮد ﻣﻦ ﺷﺒﺎﺑﯿﻚ إﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ( اﻻﺋﺘﻤﺎن – اﻟﺨﺼﻢ اﻟﻔﻮر – اﻟﺼﺮف اﻵﻟﻲ )

٣٠- ﻧﻘﻮد ﺗﺄﺧﺬ ﺻﻮرة ﻧﺒﻀﺎت ﻛﮭﺮوﻣﻐﻨﺎﻃﯿﺴﯿﺔ ھﻲ... ( اﻟﺮﻗﻤﯿﺔ – اﻻﺋﺘﻤﺎﻧﯿﺔ – اﻟﻤﻌﺪﻧﯿﺔ – اﻟﻮرﻗﯿﺔ ) 
٣١- ﺑﻄﺎﻗﺎت ﻻ ﺗﻤﻨﺢ ﺻﺎﺣﺒﮭﺎ اﺋﺘﻤﺎﻧﺎ ھﻲ.. ( اﻟﻔﯿﺰا – اﻟﻤﺎﺳﺘﺮ – اﻻﺋﺘﻤﺎن - اﻟﺨﺼﻢ اﻟﻔﻮري ) 

٣٢- اﻟﺒﻄﺎﻗﺔ اﻟﺬﻛﯿﺔ ﯾﻄﻠﻖ ﻋﻠﯿﮭﺎ. ( اﻟﻤﺤﻔﻈﺔ اﻟﺮﻗﻤﯿﺔ – ﺑﻄﺎﻗﺔ اﻟﺤﺴﻢ – اﻟﻨﻘﻮد اﻟﻘﯿﻤﯿﺔ – ﺑﻄﺎﻗﺔ اﻻﺋﺘﻤﺎن ) 

٣٣- اﻟﺒﻨﻮك اﻟﺘﻲ ﺗﺘﻤﯿﺰ ﺑﺎﻟﺸﻤﻮل واﻻﺑﺘﻜﺎر واﻟﺪﯾﻨﺎﻣﯿﻜﯿﺔ ( ﺑﻨﻮك ﺗﺠﺎرﯾﺔ– ﺑﻨﻮك اﻟﺘﺠﺎر– اﻟﺒﻨﻮك اﻟﺸﺎﻣﻠﺔ- اﻟﺒﻨﻮك اﻹﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ) 

٣٤- ﺑﻨﻮك اﻟﺘﺠﺎر ھﻲ اﻟﺒﻨﻮك اﻟﺘﻲ ﺗﺘﻤﯿﺰ ﺑـ ..(اﻟﺘﻌﺎﻣﻞ ﻣﻊ ﻛﻞ اﻟﻌﻤﻼء – إﺻﺪار اﻷوراق اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ – إﺻﺪار اﻟﻨﻘﻮد – اﻟﺘﻌﺎﻣﻞ ﺑﺎﻹﻧﺘﺮﻧﺖ ) 

٣٥- اﻟﺒﻨﻮك اﻻﺳﺘﺜﻤﺎرﯾﺔ ھﻲ اﻟﺘﻲ ﺗﺘﻤﯿﺰ ﺑـ .. ( اﻟﺸﻤﻮل – اﻻﻓﺘﺮاﺿﯿﺔ – اﻟﺘﻤﻮﯾﻞ ﻗﺼﯿﺮ اﻷﺟﻞ – ﻃﺮح اﻟﺴﻨﺪات ) 

٣٦- ....... ﯾﺤﻖ ﻟﺤﺎﻣﻠﮫ اﻻﺷﺘﺮاك ﻓﻲ إدارة اﻟﺸﺮﻛﺔ واﻟﺮﻗﺎﺑﺔ ﻋﻠﯿﮭﺎ ( اﻟﺴﮭﻢ – اﻟﺴﻨﺪ – اﻟﺸﯿﻚ – اﻟﺒﻮرﺻﺔ ) 

٣٨- ﺗﻌﺘﺒﺮ ..... ﻣﻦ أھﻢ ﺻﻮر اﻧﺘﻘﺎﻻت رؤوس اﻷﻣﻮال ( اﻟﻤﻨﺢ – اﻻﺳﺘﺜﻤﺎرات اﻟﻤﺒﺎﺷﺮة – اﻟﻘﺮوض ) .  

 39- ﺗﺤﺘﻜﺮ ﻣﺠﻤﻮﻋﺔ اﻟﺴﺒﻊ اﻟﺼﻨﺎﻋﯿﺔ اﻟﻜﺒﺮى ﻗﺮاﺑﺔ ...... دﺧﻞ اﻟﻌﺎﻟﻢ ( نصف  – ثلث – ربع – خمس )

٤0- ﻟﺘﺠﻨﺐ ﺧﻄﺮ اﻻزدواج اﻟﻤﺤﺎﺳﺒﻲ ﯾﻨﺒﻐﻲ أن ﯾﻘﺪر اﻹﺳﮭﺎم اﻹﻧﺘﺎﺟﻲ وﻓﻖ ﻟﻤﺎ ﯾﺴﻤﻰ ............... 

 ( اﻟﻘﯿﻤﺔ اﻟﻤﻀﺎﻓﺔ – اﻟﻤﻮارد اﻟﺴﯿﺎدﯾﺔ – اﻻﺳﺘﮭﻼك اﻟﻤﺎدي – اﻻﺳﺘﮭﻼك اﻻﻗﺘﺼﺎدي ) 

٤1- ﺗﺒﺪأ اﻟﺴﻨﺔ اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ ﻓﻲ ﻣﺼﺮ أول ﺷﮭﺮ .... ( ﯾﻨﺎﯾﺮ – ﻣﺎﯾﻮ – ﯾﻮﻟﯿﻮ – دﯾﺴﻤﺒﺮ ) 

٤2- ﺗﻌﺘﺒﺮ اﻟﺮﺳﻮم ﻋﻠﻰ اﻻﺳﺘﮭﻼك واﻹﻧﺘﺎج واﻟﺪﻣﻐﺔ ﻣﻦ اﻟﻀﺮاﺋﺐ .......
 ( اﻟﻤﺒﺎﺷﺮة – ﻏﯿﺮ اﻟﻤﺒﺎﺷﺮة – اﻟﻨﺴﺒﯿﺔ – اﻟﺘﺼﺎﻋﺪﯾﺔ ) 

٤3- ﺗﻔﺮض ﻋﻠﻰ اﻟﺪﺧﻞ ﺑﻤﻨﺎﺳﺒﺔ اﻟﺤﺼﻮل ﻋﻠﯿﮫ....................... 

 ( اﻟﻀﺮاﺋﺐ اﻟﻤﺒﺎﺷﺮة – اﻟﻀﺮاﺋﺐ اﻟﻐﯿﺮ ﻣﺒﺎﺷﺮة – ﺿﺮﯾﺒﺔ اﻟﺮؤوس – اﻟﻀﺮاﺋﺐ اﻟﻨﺴﺒﯿﺔ )
س2 : اﻋﻂ ﻣﻔﮭﻮﻣﺎ أو ﻣﺼﻄﻠﺤﺎ اﻗﺘﺼﺎدﯾﺎ ﻟﻜﻞ ﻋﺒﺎرة ﻣﻤﺎ ﯾﺄﺗﻲ :

١- اﻟﻤﻨﻔﻌﺔ اﻟﺘﻲ ﯾﺤﻘﻘﮭﺎ اﻟﻔﺮد ﺑﺎﺳﺘﮭﻼك وﺣﺪة إﺿﺎﻓﯿﺔ ﻣﻦ اﻟﻮﺳﯿﻠﺔ اﻟﻤﻨﺎﺳﺒﺔ ﻹﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت . 

٢- ﻣﺸﻜﻠﺔ ﻧﺪرة وھﺬا ﯾﺴﺘﺪﻋﻲ اﺧﺘﯿﺎر ﺑﻌﺾ اﻷھﺪاف دون اﻟﺒﻌﺾ اﻵﺧﺮ . 

٣- اﻟﻮﺳﺎﺋﻞ اﻟﺼﺎﻟﺤﺔ ﻹﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت ﺑﻄﺮﯾﻖ ﻣﺒﺎﺷﺮ أو ﻏﯿﺮ ﻣﺒﺎﺷﺮ . 

٤- ﺷﻌﻮر ﺑﺎﻟﺤﺮﻣﺎن ﻣﻊ ﻣﻌﺮﻓﺔ اﻟﻮﺳﯿﻠﺔ اﻟﻤﻨﺎﺳﺒﺔ ﻹزاﻟﺔ ھﺬا اﻟﺸﻌﻮر . 

٥- ﻣﺠﮭﻮد ﻏﺎﺋﻲ ﯾﮭﺪف إﻟﻰ ﺧﻠﻖ اﻟﻤﻨﺎﻓﻊ ﺑﺈﻧﺘﺎج اﻟﺴﻠﻊ واﻟﺨﺪﻣﺎت . 

٦- ﯾﺴﺘﺨﺪم ﻣﺮات ﻋﺪﯾﺪة ﻓﻲ ﻋﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎج دون أن ﯾﻔﻘﺪ ﺧﺼﺎﺋﺼﮫ . 

٧- ﻣﺠﻤﻮع اﻹﺳﮭﺎم اﻹﻧﺘﺎﺟﻲ ﻟﻠﻤﺸﺮوﻋﺎت ﻓﻲ اﻗﺘﺼﺎد ﻣﻌﯿﻦ ﺧﻼل ﻓﺘﺮة ﻣﻌﯿﻨﺔ ( ﻓﻲ اﻟﻐﺎﻟﺐ ﺳﻨﺔ ) 

٨- اﻟﻨﻘﻮد اﻟﺘﻲ ﯾﺤﺼﻞ ﻋﻠﯿﮭﺎ اﻟﻔﺮد ﻣﻘﺎﺑﻞ اﻻﺷﺘﺮاك ﻓﻲ اﻟﻌﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ . 

٩- ﻣﺠﻤﻮع اﻟﺪﺧﻮل اﻟﺘﻲ ﺗﻌﻮد ﻋﻠﻰ ﻋﻨﺎﺻﺮ اﻹﻧﺘﺎج ﻣﻘﺎﺑﻞ ﺗﺤﻘﯿﻖ اﻟﻨﺎﺗﺞ اﻟﻘﻮﻣﻲ . 

١٠- ﻣﺠﻤﻮع ﻣﺎ ﯾﻨﻔﻖ ﻓﻲ اﻻﻗﺘﺼﺎد اﻟﻘﻮﻣﻲ ﻋﻠﻰ اﻻﺳﺘﮭﻼك واﻻﺳﺘﺜﻤﺎر ﺧﻼل ﻣﺪة ﻣﻌﯿﻨﺔ ( ﺳﻨﺔ ) 

١١- ﻓﺮع ﻣﻦ ﻓﺮوع ﻋﻠﻢ اﻻﻗﺘﺼﺎد ﯾﺪرس دور اﻟﺪوﻟﺔ ﻓﻲ ﺗﻘﺪﯾﻢ اﻟﺨﺪﻣﺎت اﻟﻌﺎﻣﺔ واﻻﺟﺘﻤﺎﻋﯿﺔ . 

١٢- اﻟﻤﺒﺎﻟﻎ اﻟﺘﻲ ﺗﻨﻔﻘﮭﺎ اﻟﺪوﻟﺔ ﺑﻘﺼﺪ إﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت اﻟﻌﺎﻣﺔ . 

١٣- إﻋﺎدة ﺗﻮزﯾﻊ اﻷدوار ﺑﯿﻦ اﻟﺪوﻟﺔ واﻟﻘﻄﺎع اﻟﺨﺎص ﻓﻲ ﻣﻠﻜﯿﺔ وإدارة وﺳﺎﺋﻞ اﻹﻧﺘﺎج ﻓﻲ اﻟﻤﺠﺘﻤﻊ . 

١٤- إﺣﺪى ﻣﺒﺎدئ ﻛﻔﺎءة اﻟﺴﯿﺎﺳﺔ اﻟﻀﺮﯾﺒﯿﺔ ﯾﺘﻢ ﻓﯿﮫ ﺗﺤﺪﯾﺪ ﻗﻮاﻋﺪ ﺣﺴﺎب اﻟﻀﺮاﺋﺐ وﺗﺤﺼﯿﻠﮭﺎ ﺑﺸﻜﻞ واﺿﺢ وﺳﮭﻞ ودﻗﯿﻖ . 

١٥- ﻛﻞ ﻣﺎ ﯾﺘﻢ ﺗﺤﺼﯿﻠﮫ ﻣﻦ ﻧﻘﻮد ﻣﻘﺎﺑﻞ ﺧﺪﻣﺔ ﯾﺤﺼﻞ ﻋﻠﮭﺎ اﻟﻔﺮد . 

١٦- ﺻﻚ أو ورﻗﺔ ﻣﺎﻟﯿﺔ ﺗﻤﺜﻞ ﺣﺼﺔ اﻟﺸﺮﯾﻚ ﻓﻲ اﻟﺸﺮﻛﺔ اﻟﻤﻨﺘﺠﺔ ﻟﮫ . 

١٧- اﻟﺴﻮق اﻟﺘﻲ ﯾﺘﻢ ﻓﯿﮭﺎ إﺻﺪار اﻷوراق اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ ﻷول ﻣﺮة ﻣﻦ ﺧﻼل ﻋﻤﻠﯿﺎت اﻻﻛﺘﺘﺎب 

١٨- ﻃﺮح اﻷوراق اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ ﻟﻠﺒﯿﻊ وﻃﺮﺣﮭﺎ ﻋﻠﻰ اﻟﺮاﻏﺒﯿﻦ ﻓﻲ اﻟﺸﺮاء وﻓﻘﺎ ﻹﺟﺮاءات ﺣﺪدھﺎ اﻟﻘﺎﻧﻮن . 

١٩- ﺑﻄﺎﻗﺎت ﻻ ﺗﻤﻨﺢ ﺣﺎﻣﻠﮭﺎ اﺋﺘﻤﺎﻧﺎ ﺑﻞ ﯾﺘﻢ ﺧﺼﻢ ﻗﯿﻤﺔ اﻟﺼﻔﻘﺔ ﻣﻦ ﺣﺴﺎب اﻟﻌﻤﯿﻞ ﻓﻲ اﻟﺒﻨﻚ ﻣﺒﺎﺷﺮة . 

٢٠- ﺑﻄﺎﻗﺎت ﺗﻌﻄﻲ ﺻﺎﺣﺒﮭﺎ ﻣﯿﺰة ﺻﺮف اﻟﻨﻘﻮد ﻣﻦ ﺷﺒﺎﺑﯿﻚ إﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ﻣﻌﺪة ﻟﮭﺬا اﻟﻐﺮض وﯾﻤﻜﻦ اﻟﺼﺮف ﻣﻨﮭﺎ ﺣﺘﻰ ﺑﻌﺪ إﻏﻼق اﻟﺒﻨﻮك . 

٢١- ﺑﻨﻮك ﺗﻌﻤﻞ ﺑﺎﻟﻜﺎﻣﻞ ﻣﻦ ﺧﻼل اﻹﻧﺘﺮﻧﺖ 

٢٢- ﺑﻄﺎﻗﺔ ﻣﺜﺒﺖ ﻋﻠﯿﮭﺎ ﺷﺮﯾﻂ ﻣﻤﻐﻨﻂ ﺑﮫ ﺷﺮﯾﺤﺔ إﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ﻗﺎدرة ﻋﻠﻰ ﺗﺨﺰﯾﻦ واﺳﺘﺮﺟﺎع وﻣﻌﺎﻟﺠﺔ اﻟﺒﯿﺎﻧﺎت  

٢٣- ﻛﻞ ﻛﯿﺎن اﻗﺘﺼﺎدي ﯾﻨﺪﻣﺞ ﻣﻊ ﻏﯿﺮه ﻣﻦ اﻟﻜﯿﺎﻧﺎت اﻷﺧﺮى ﻟﯿﺘﻜﻮن ﻣﻦ اﻟﻜﻞ ﻣﺠﻤﻮع إﻗﺘﺼﺎدى ﯾﺨﻀﻊ ﻟﻠﻘﻮاﻋﺪ واﻟﻘﻮاﻧﯿﻦ ذاﺗﮭﺎ . 

٢٤- اﺳﺘﺨﺪام ﺑﺪاﺋﻞ ﻟﻮﺳﺎﺋﻞ اﻹﻧﺘﺎج اﻟﺘﻘﻠﯿﺪﯾﺔ وﻗﯿﺎم ﺛﻮرات ﻋﻠﻤﯿﺔ ﻓﻲ ﻣﺠﺎﻻت ﻋﺪﯾﺪة وازدﯾﺎد ﺣﺮﻛﺎت رؤوس اﻷﻣﻮال وﺗﺤﺮﯾﺮ اﻻﻗﺘﺼﺎد 

٢٥- اﺗﻔﺎق اﻟﺠﻮاﻧﺐ اﻟﺘﺠﺎرﯾﺔ ﻟﺤﻤﺎﯾﺔ ﺣﻘﻮق اﻟﻤﻠﻜﯿﺔ اﻟﻔﻜﺮﯾﺔ 

٢٦- دول ﺗﺘﻤﯿﺰ ﺑﺘﻄﻮر ھﯿﺎﻛﻠﮫ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ وﺗﺤﻘﻖ ﻣﻌﺪﻻت ﻣﺮﺗﻔﻌﺔ ﻟﻠﻨﻤﻮ . 

٢٧- أن ﯾﻜﻮن اﻟﻔﺮد ﻗﺎدر ﻋﻠﻰ اﻟﺪﻓﻊ وراﻏﺒﺎ ﻓﯿﮫ 

٢٨- إﺟﺮاء ﺗﺤﻮﯾﻼت ﻋﻠﻰ اﻟﻤﺴﺘﺨﺪﻣﺎت ﺑﻤﺎ ﯾﺆدي إﻟﻰ ﻇﮭﻮر اﻟﻨﺎﺗﺞ 

٢٩- ﻣﺠﻤﻮع ﻣﺎ أﻧﺘﺞ ﻓﻲ اﻻﻗﺘﺼﺎد اﻟﻘﻮﻣﻲ ﻣﻦ ﺳﻠﻊ ﻣﺎدﯾﺔ وﺧﺪﻣﺎت ﻏﯿﺮ ﻣﺎدﯾﺔ ﺧﻼل ﻣﺪة ﻣﻌﯿﻨﺔ ( ﺳﻨﺔ ) 

٣٠- ﯾﺸﻤﻞ اﻟﺼﺎدرات واﻟﻮاردات ﻣﻦ اﻟﺴﻠﻊ 

٣١- ﺳﺠﻞ ﻣﺤﺎﺳﺒﻲ ﻣﻨﺘﻈﻢ ﻟﻜﺎﻓﺔ اﻟﻌﻤﻠﯿﺎت واﻟﻤﺒﺎدﻻت اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ اﻟﺘﻲ ﺗﺘﻢ ﻣﺎ ﺑﯿﻦ اﻟﻤﻘﯿﻤﯿﻦ ﻓﻲ اﻟﺪوﻟﺔ واﻟﻤﻘﯿﻤﯿﻦ ﺧﺎرﺟﮭﺎ ﺧﻼل ﻓﺘﺮة ﻣﻌﯿﻨﺔ ( ﺳﻨﺔ ) 

٣٢- أھﻢ ﺻﻮر اﻧﺘﻘﺎل رؤوس اﻷﻣﻮال وﺗﻤﺜﻞ ﺣﻘﻮق ﻣﻠﻜﯿﺔ وﺑﺎﻟﺘﺎﻟﻲ ﺗﺘﻀﻤﻦ ﻣﺸﺎرﻛﺔ ﻓﻲ اﻹدارة واﻷرﺑﺎح    واﻟﺨﺴﺎﺋﺮ وﯾﻜﻮن اﻟﺸﺨﺺ ﻣﺎﻟﻜﺎ وﻟﯿﺲ داﺋﻨﺎ . 

٣٣- ﻧﻈﺎم دوﻟﻲ ﻋُﺮف ﺑﻌﺪ اﻟﺤﺮب اﻟﻌﺎﻟﻤﯿﺔ اﻟﺜﺎﻧﯿﺔ ﻓﯿﮫ ﺗﻘﺪم ﺑﻌﺾ اﻟﺪول اﻟﺼﻨﺎﻋﯿﺔ اﻟﻤﺘﻘﺪﻣﺔ وﺑﻌﺾ اﻟﻤﺆﺳﺴﺎت ﻣﻨﺤﺎ وإﻋﺎﻧﺎت ﻟﻠﺪول 

اﻟﻨﺎﻣﯿﺔ ﻟﻤﺴﺎﻋﺪﺗﮭﺎ ﻓﻲ ﺟﮭﻮدھﺎ ﻣﻦ أﺟﻞ اﻟﺘﻨﻤﯿﺔ أو ﻣﻮاﺟﮭﺔ ﻇﺮوف ﺧﺎﺻﺔ ﻣﺜﻞ اﻟﻜﻮارث اﻟﻄﺒﯿﻌﯿﺔ . 

٣٤- ﺳﻠﻄﺔ ﻗﺎﻧﻮﻧﯿﺔ ﺗﻤﻜﻦ ﺻﺎﺣﺒﮭﺎ ﻓﻲ اﻟﺘﺼﺮف ﻓﻲ اﻟﻤﻮارد 

٣٥- اﻟﺘﺨﻠﻲ ﻋﻦ أھﺪاف ﻛﺎن ﯾﻤﻜﻦ ﺗﺤﻘﯿﻘﮭﺎ رؤى اﻟﺘﺠﺎوز ﻋﻨﮭﺎ ﻟﺘﺤﻘﯿﻖ أھﺪاف أﻛﺜﺮ أھﻤﯿﺔ 

٣٦- ﻋﻠﻢ اﺟﺘﻤﺎﻋﻲ ﯾﺒﺤﺚ ﻓﻲ إدارة اﻟﻤﻮارد اﻟﻨﺎدرة وﻛﯿﻔﯿﺔ اﺳﺘﺨﺪام ھﺬه اﻟﻤﻮارد ﻋﻠﻰ أﻓﻀﻞ ﻧﺤﻮ ﻣﺴﺘﻄﺎع ﻟﺘﺤﻘﯿﻖ أﻗﺼﻰ إﺷﺒﺎع ﻟﻠﺤﺎﺟﺎت 

٣٧- ﺻﻜﻮك أو أوراق ﻣﺎﻟﯿﺔ ﺗﻤﺜﻞ دﯾﻨﺎ ﻟﺼﺎﺣﺒﮭﺎ ﺗﺠﺎه اﻟﺸﺮﻛﺔ اﻟﻤﺼﺪرة ﻟﮭﺎ وﺗﻌﺘﺒﺮ ﻗﺮوض ﻃﻮﯾﻠﺔ اﻷﺟﻞ 

٣٨- اﻟﺴﻮق اﻟﻤﻨﻈﻤﺔ اﻟﺘﻲ ﯾﺠﺘﻤﻊ ﻓﯿﮭﺎ اﻟﻌﺎرﺿﻮن واﻟﻄﺎﻟﺒﻮن ﻟﻸوراق اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ ﻓﻲ أوﻗﺎت وأﻣﺎﻛﻦ ﻣﺤﺪدة ﻣﻦ  ﺧﻼل وﺳﻄﺎء اﻟﺴﻮق 

٣٩- اﻟﺪﺧﻮل اﻟﻨﺎﺗﺠﺔ ﻋﻦ اﻟﻌﻤﻞ ﻣﺜﻞ ( اﻷﺟﻮر واﻟﻤﺮﺗﺒﺎت واﻟﺤﻮاﻓﺰ واﻟﻤﻜﻔﺂت ) 

٤٠- اﻟﺠﺰء ﻣﻦ اﻟﺪﺧﻞ اﻟﺬي ﻟﻢ ﯾﻨﻔﻖ ﻋﻠﻰ اﻟﺴﻠﻊ اﻻﺳﺘﮭﻼﻛﯿﺔ 

٤١- اﻹﻧﻔﺎق ﻣﻦ أﺟﻞ اﻹﺿﺎﻓﺔ إﻟﻰ ﺛﺮوة اﻟﺒﻠﺪ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ ﻟﻜﻲ ﺗﺴﺘﺨﺪم ﻓﻲ اﻟﻔﺘﺮات اﻟﻘﺎدﻣﺔ . 

٤٢- ﻣﻘﺪار اﻟﺴﻠﻊ واﻟﺨﺪﻣﺎت اﻟﺘﻲ ﯾﻤﻜﻦ اﻟﺤﺼﻮل ﻋﻠﯿﮭﺎ ﻓﻲ اﻟﺴﻮق ﻣﻘﺎﺑﻞ ھﺬه اﻟﻜﻤﯿﺔ ﻣﻦ اﻟﻨﻘﻮد 

٤٣- ﻣﺘﻮﺳﻂ ﻣﺎ ﯾﺤﺼﻞ ﻋﻠﯿﮫ اﻟﻔﺮد ﻣﻦ اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻘﻮﻣﻲ ﻟﻠﺪوﻟﺔ ﺧﻼل ﻓﺘﺮة ﻣﻌﯿﻨﺔ ( ﻋﺎم ) . 

٤٤- ﻗﯿﺎم اﻟﻤﺸﺮوﻋﺎت ﺑﺎﺳﺘﮭﻼك ﺳﻠﻊ وﺧﺪﻣﺎت ﺗﺸﺘﺮﯾﮭﺎ ﻣﻦ اﻟﻤﺸﺮوﻋﺎت اﻷﺧﺮى 

٤٥- ﺣﺴﺎب ﺟﺰء ﻣﻦ اﻟﻤﺸﺮوع ﻣﺮﺗﯿﻦ ﻓﻲ اﻟﻌﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ 

٤٦- ﻣﺒﺎدﻟﺔ ﺷﻲء ﻣﻘﺎﺑﻞ ﺷﻲء آﺧﺮ ﺑﻨﻔﺲ اﻟﻘﯿﻤﺔ ﻓﻲ ﻧﻔﺲ اﻟﺰﻣﻦ . 

٤٧- ﻧﻈﺎم اﻗﺘﺼﺎدي ﻛﺎن ﻣﻌﺮوﻓﺎ ﻓﻲ اﻟﻤﺠﺘﻤﻌﺎت اﻟﺒﺪاﺋﯿﺔ ﺣﯿﺚ ﻋﺪد اﻟﺴﻠﻊ ﻗﻠﯿﻞ وأﻧﻮاﻋﮭﺎ ﻣﺤﺪود وﺣﺎﺟﺎت اﻷﻓﺮاد ﺑﺴﯿﻄﺔ وﻏﯿﺮ ﻣﻌﻘﺪة وﻓﻖ ﻣﺒﺪأ ﻣﻦ اﻟﯿﺪ ﻋﻠﻰ اﻟﻔﻢ . 

٤٨- وﺳﺎﺋﻞ إﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ﻟﻠﺪﻓﻊ ﺗﻌﻤﻞ ﻋﻠﻰ ﺗﯿﺴﯿﺮ اﻟﻤﺒﺎدﻻت ﺑﯿﻦ اﻟﻤﺘﻌﺎﻣﻠﯿﻦ 

٤٩- ﻣﺆﺳﺴﺎت ﻣﺎﻟﯿﺔ وﺳﯿﻄﺔ ﺗﺘﻌﺎﻣﻞ ﻣﻊ ﺟﻤﮭﻮر اﻟﻤﺪﺧﺮﯾﻦ واﻟﻤﺴﺘﺜﻤﺮﯾﻦ ﻣﻦ ﺧﻼل اﻻﻗﺘﺮاض واﻹﻗﺮاض 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ اﻹﺟﺎﺑﺔ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1- اﻟﻤﻨﻔﻌﺔ اﻟﺤﺪﯾﺔ ٢- اﻟﻤﺸﻜﻠﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ٣- اﻟﻤﻮارد ٤- اﻟﺤﺎﺟﺔ ٥- اﻟﻌﻤﻞ  ٦- رأس اﻟﻤﺎل اﻟﺜﺎﺑﺖ 
٧- اﻟﻨﺎﺗﺞ اﻟﻘﻮﻣﻲ ٨- اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻨﻘﺪي ٩- اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻘﻮﻣﻲ ١٠- اﻹﻧﻔﺎق اﻟﻘﻮﻣﻲ ١١- اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ اﻟﻌﺎﻣﺔ
 ١٢- اﻟﻨﻔﻘﺎت اﻟﻌﺎﻣﺔ  13- اﻟﺨﺼﺨﺼﺔ ١٤-اﻟﯿﻘﯿﻦ ١٥- اﻟﺮﺳﻮم ١٦- اﻟﺴﮭﻢ ١٧- ﺳﻮق اﻹﺻﺪار
 ١٨- ﻋﻤﻠﯿﺔ اﻻﻛﺘﺘﺎب  19- اﻟﺨﺼﻢ اﻟﻔﻮري ٢٠- اﻟﺼﺮف اﻵﻟﻲ ٢١- اﻟﺒﻨﻮك اﻹﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ
 ٢٢- اﻟﻤﺤﻔﻈﺔ اﻟﺮﻗﻤﯿﺔ ٢٣- اﻟﻌﻮﻟﻤﺔ  24- ﻣﺮاﻓﻘﺎت اﻟﻌﻮﻟﻤﺔ ٢٥- اﺗﻔﺎﻗﯿﺔ اﻟﺘﺮﺑﺲ ٢٦- اﻟﺸﻤﺎل اﻟﻤﺘﻘﺪم ٢٧- ﺳﯿﺎدة اﻟﻤﺴﺘﮭﻠﻚ ٢٨- اﻹﻧﺘﺎج ٢٩- اﻹﻧﺘﺎج اﻟﻘﻮﻣﻲ  30- ﻣﯿﺰان اﻟﺘﺠﺎرة اﻟﻤﻨﻈﻮرة ٣١- ﻣﯿﺰان اﻟﻤﺪﻓﻮﻋﺎت ٣٢- اﻻﺳﺘﺜﻤﺎرات اﻟﻤﺒﺎﺷﺮة ٣٣- اﻟﻤﺴﺎﻋﺪات اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ٣٤- اﻟﺤﻖ  35- اﻟﺘﻀﺤﯿﺔ ٣٦- ﻋﻠﻢ اﻻﻗﺘﺼﺎد ٣٧- اﻟﺴﻨﺪات ٣٨ - اﻟﺒﻮرﺻﺔ ٣٩- دﺧﻮل اﻟﻌﻤﻞ ٤٠- اﻻدﺧﺎر ٤١- اﻻﺳﺘﺜﻤﺎر  42- اﻟﺪﺧﻞ اﻟﺤﻘﯿﻘﻲ ٤٣- ﻣﺘﻮﺳﻂ اﻟﺪﺧﻞ ٤٤- اﻻﺳﺘﮭﻼك اﻟﻮﺳﯿﻂ أو اﻻﺳﺘﮭﻼك اﻹﻧﺘﺎﺟﻲ ٤٥- اﻻزدواج اﻟﺤﺴﺎﺑﻲ  
46- اﻟﻤﻘﺎﯾﻀﺔ ٤٧- اﻻﻗﺘﺼﺎد اﻟﻤﻌﯿﺸﻲ ٤٨- اﻟﻤﺪﻓﻮﻋﺎت اﻹﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ٤٩- اﻟﺒﻨﻮك 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

س3 : ﺣﺪد أي اﻟﻌﺒﺎرات اﻵﺗﯿﺔ ﺻﺤﯿﺤﺔ وأﯾﮭﺎ ﺧﻄﺄ ﻣﻊ ذﻛﺮ اﻟﺴﺒﺐ ﻓﻲ اﻟﺤﺎﻟﺘﯿﻦ .

١- ﯾﮭﺘﻢ ﻋﻠﻢ اﻻﻗﺘﺼﺎد ﺑﻜﻞ أﻧﻮاع اﻟﻤﻮارد . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﺣﯿﺚ أن ﻋﻠﻢ اﻻﻗﺘﺼﺎد ﻻ ﯾﮭﺘﻢ إﻻ ﺑﺎﻟﻤﻮارد اﻟﻨﺎدرة ﻷﻧﮭﺎ ﺗﺜﯿﺮ اﻟﻤﺸﻜﻠﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ﻷﻧﮭﺎ ﻣﻮﺟﻮدة ﺑﻜﻤﯿﺔ أﻗﻞ ﻣﻦ إﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت 

٢- اﻟﺤﺎﺟﺎت اﻟﺒﺸﺮﯾﺔ ھﻲ اﻟﻤﺤﺮك اﻷﺳﺎﺳﻲ ﻟﻜﻞ ﻧﺸﺎط اﻗﺘﺼﺎدي . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : ﻷن اﻟﺘﻔﺴﯿﺮ اﻟﻨﮭﺎﺋﻲ ﻷي ﻧﺸﺎط اﻗﺘﺼﺎدي ھﻮ إﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت اﻟﺒﺸﺮﯾﺔ . 

٤- ﻗﺪ ﺗﻜﻮن اﻟﺴﻠﻌﺔ اﺳﺘﮭﻼﻛﯿﺔ أو إﻧﺘﺎﺟﯿﺔ ﺣﺴﺐ اﻟﻮﻇﯿﻔﺔ اﻟﺘﻲ ﺧﺼﺼﺖ ﻟﮭﺎ . 

ج – اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : إذا اﺳﺘﺨﺪﻣﺖ اﻟﺴﻠﻌﺔ ذاﺗﮭﺎ ﻓﻲ إﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت ﻣﺒﺎﺷﺮة ﺗﺼﺒﺢ اﺳﺘﮭﻼﻛﯿﺔ وإذا اﺳﺘﺨﺪﻣﺖ ﺑﻄﺮﯾﻘﺔ ﻏﯿﺮ ﻣﺒﺎﺷﺮة ﻓﻲ إﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت ﺗﺼﺒﺢ إﻧﺘﺎﺟﯿﺔ ﻣﺜﺎل : اﻟﺒﺘﺮول ﻓﻲ اﻟﺘﺪﻓﺌﺔ( اﺳﺘﮭﻼﻛﯿﺔ ) – اﻟﺒﺘﺮول ﻓﻲ إدارة أﻵت اﻟﻤﺼﺎﻧﻊ ( إﻧﺘﺎﺟﯿﺔ ) 

٥- ﻛﻞ اﻷﻋﻤﺎل اﻟﯿﺪوﯾﺔ ﺗﻌﺘﻤﺪ ﻋﻠﻰ اﻟﺠﮭﺪ اﻟﻌﻀﻠﻲ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن أي ﻋﻤﻞ ﯾﺤﺘﺎج إﻟﻰ ﺟﮭﺪ ذھﻨﻲ ﻣﮭﻤﺎ ﻛﺎن اﻟﺠﮭﺪ اﻟﻌﻀﻠﻲ اﻟﻤﺒﺬول ﻓﮭﻨﺎك أﻋﻤﺎل ﻋﻀﻠﯿﺔ ﺧﻄﺮة 

٦- ﯾﺘﻌﺮض رأس اﻟﻤﺎل ﻟﻨﻮﻋﯿﻦ ﻣﻦ اﻻﺳﺘﮭﻼك 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : أ- اﻻﺳﺘﮭﻼك اﻟﻤﺎدي : اﻵﻻت ﯾﺼﯿﺒﮭﺎ اﻟﺘﻠﻒ واﻟﺘﺂﻛﻞ ﺑﻤﺮور اﻟﺰﻣﻦ وﻛﺜﺮة اﻻﺳﺘﺨﺪام 

 ب- اﻻﺳﺘﮭﻼك اﻻﻗﺘﺼﺎدي : ﯾﺤﺪث ﻧﺘﯿﺠﺔ اﻟﺘﻘﺪم اﻟﻔﻨﻲ وﺗﻐﯿﺮ اﻷذواق ﺑﻈﮭﻮر أﻵت أﺣﺪث ﺗﻌﻤﻞ ﺑﻜﻔﺎءة أﻛﺒﺮ 

١٠- ﺗﻤﺜﻞ اﻟﻄﺒﯿﻌﺔ ﻋﻨﺼﺮا داﺋﻤﺎ ﻟﻜﻨﮭﺎ ﻣﺤﺪودة اﻟﻜﻤﯿﺔ 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : ﻷن اﻟﻄﺒﯿﻌﺔ ھﺒﺔ ﻣﻦ اﷲ ﻣﻌﻄﺎة ﻟﻺﻧﺴﺎن دون ﺟﮭﺪ ﻣﻦ ﺟﺎﻧﺒﮫ ﻟﻜﻨﮭﺎ ﺗﻔﺮض ﻗﯿﺪ ﻋﻠﻰ اﻹﻧﺴﺎن ﻓﻲ اﻻﺳﺘﺨﺪام 

١١- اﻟﻤﺸﻜﻠﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ﻣﺸﻜﻠﺔ ﻧﺪرة واﺧﺘﯿﺎر 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : ﻓﮭﻲ ﺗﺘﻤﺜﻞ ﻓﻲ ﺣﺎﺟﺎت ﻣﺘﻌﺪدة وﻣﻮارد ﻣﺤﺪودة وھﺬا ﯾﺴﺘﺪﻋﻲ اﻟﺘﻀﺤﯿﺔ ﺑﺒﻌﺾ اﻷھﺪاف ﻣﻦ أﺟﻞ ﺗﺤﻘﯿﻖ ھﺪف أھﻢ ﺑﻨﻔﺲ اﻟﻮﺳﺎﺋﻞ اﻟﻤﺘﺎﺣﺔ وھﺬا ﻣﺎ ﻋﺮف ﺑﺎﻟﺘﻀﺤﯿﺔ أو ﺗﻜﻠﻔﺔ اﻟﻔﺮﺻﺔ اﻟﻀﺎﺋﻌﺔ أو ﺗﻜﻠﻔﺔ اﻻﺧﺘﯿﺎر . 

١٢- اﻟﻌﻤﻞ ﻛﻌﻨﺼﺮ ﻣﻦ ﻋﻨﺎﺻﺮ اﻹﻧﺘﺎج ﻋﻨﺼﺮ ﻣﺘﺠﺎﻧﺲ 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﻌﻤﻞ ﻣﺘﻌﺪد اﻷﻧﻮاع :

أ- أﻋﻤﺎل ﯾﺪوﯾﺔ ﺗﻌﺘﻤﺪ ﻋﻠﻰ اﻟﺠﮭﺪ اﻟﻌﻀﻠﻲ ب - اﻷﻋﻤﺎل اﻟﺬھﻨﯿﺔ ج- اﻷﻋﻤﺎل اﻟﺘﻨﻔﯿﺬﯾﺔ 

 د - اﻷﻋﻤﺎل اﻹﺷﺮاﻓﯿﺔ وﺗﺘﻜﺎﻣﻞ ھﺬه اﻷﻋﻤﺎل ﻓﻼ ﯾﺨﻠﻮ ﻋﻤﻞ ذھﻨﻲ ﻣﻦ ﻣﺠﮭﻮد ﻋﻀﻠﻲ واﻟﻌﻜﺲ ﺻﺤﯿﺢ . 

١٣- اﻟﻌﻤﻞ ﯾﺤﺪث ﻋﻨﮫ أﻟﻢ واﻷﻟﻢ ھﻮ ﻣﺼﺪر اﻟﺴﻌﺎدة 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن ﻣﻦ ﺧﺼﺎﺋﺺ اﻟﻌﻤﻞ أﻧﮫ ﯾﺴﺒﺐ أﻟﻤﺎ وﻣﺘﻌﺔ 

 أ- اﻷﻟﻢ : ﯾﺤﺪث ﻧﺘﯿﺠﺔ اﻟﺠﮭﺪ اﻟﻌﻀﻠﻲ واﻟﺬھﻨﻲ واﻟﻌﺼﺒﻲ واﻟﻨﻈﺎم اﻟﺼﺎرم ﻟﻠﻌﻤﻞ وھﺬا ھﻮ ﻋﻨﺼﺮ اﻟﺘﻀﺤﯿﺔ 

 ب- اﻟﻤﺘﻌﺔ : ﻋﻨﺪﻣﺎ ﯾﺮى اﻟﻌﺎﻣﻞ ﻧﺎﺗﺞ ﻋﻤﻠﮫ وﻣﺎ أﻧﺠﺰه وھﺬا ھﻮ ﻣﺼﺪر اﻟﺴﻌﺎدة . 

١٤- ﻣﺪﻓﻮﻋﺎت اﻟﺘﺤﻮﯾﻼت ﺗﺪﺧﻞ ﺿﻤﻦ اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻘﻮﻣﻲ 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻨﺎﺗﺞ ﻋﻦ ﻣﺪﻓﻮﻋﺎت اﻟﺘﺤﻮﯾﻼت ﻟﻢ ﯾﺘﻢ ﻣﻦ ﺧﻼل اﻟﻌﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ ﻣﺜﻞ
 ( اﻹﻋﺎﻧﺎت – اﻟﮭﺒﺎت – اﻟﺘﺒﺮﻋﺎت – اﻟﻤﻨﺢ – اﻟﺪﻋﻢ – اﻟﻤﺴﺎﻋﺪات ) 

١٥- ﺗﺨﺼﯿﺺ ﻣﻘﺎﺑﻞ ﻟﻼﺳﺘﮭﻼك ﻣﻦ أھﻢ ﻣﺸﺎﻛﻞ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺎت اﻟﺼﻨﺎﻋﯿﺔ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : ﻷن اﺳﺘﮭﻼك راس اﻟﻤﺎل ﺑﻨﻮﻋﯿﮫ ﯾﺜﯿﺮ ﻣﺸﺎﻛﻞ ﻣﺤﺎﺳﺒﯿﺔ ﻛﺜﯿﺮة وﯾﻨﺒﻐﻲ ﻋﻠﻰ أي ﻧﻈﺎم ﻧﺎﺟﺢ اﻻﺣﺘﻔﺎظ ﺑﻘﯿﻤﺔ رأس اﻟﻤﺎل ﻟﺪﯾﮫ ﻋﻦ ﻃﺮﯾﻖ ﺗﻌﻮﯾﺾ اﺳﺘﮭﻼك رأس اﻟﻤﺎل ﺑﺘﺨﺼﯿﺺ ﻣﻘﺎﺑﻞ ﻼﺳﺘﮭﻼك 
١٦- ﻛﻞ ﻣﺎ ﯾﺤﺼﻞ ﻋﻠﯿﮫ اﻟﻔﺮد ﯾﻌﺘﺒﺮ دﺧﻼ ﻓﻲ ﻣﻔﮭﻮم اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻘﻮﻣﻲ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﻌﺒﺮة ﻓﻲ اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻘﻮﻣﻲ ﺑﺎﻟﺪﺧﻮل اﻟﻤﻜﺘﺴﺒﺔ ﻣﻦ ﺧﻼل اﻟﻌﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ , أﻣﺎ ﻣﺎ ﻋﺪا ذﻟﻚ ﻣﺜﻞ ﻣﺪﻓﻮﻋﺎت اﻟﺘﺤﻮﯾﻼت واﻟﻜﺴﺐ واﻟﺨﺴﺎرة اﻟﺮأﺳﻤﺎﻟﯿﺔ ﻻ ﺗﺪﺧﻞ ﺿﻤﻦ اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻘﻮﻣﻲ ﻷﻧﮭﺎ ﻟﻢ ﺗﻨﺘﺞ ﻣﻦ اﻟﻤﺸﺎرﻛﺔ ﻓﻲ اﻟﻌﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ . 

١٨- ﯾﻘﺎس اﺳﺘﮭﻼك اﻟﺴﻠﻊ اﻟﻤﻌﻤﺮة ﺑﻤﺠﺮد اﻟﺸﺮاء وﻟﯿﺲ ﺑﺎﻟﺤﺼﻮل ﻋﻠﻰ اﻟﻤﻨﻔﻌﺔ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : ﻷن ھﺬه اﻟﺴﻠﻊ ﻻ ﺗﺴﺘﮭﻠﻚ ﻣﺒﺎﺷﺮة وﺗﺄﺧﺬ ﻓﺘﺮة ﻃﻮﯾﻠﺔ ﻋﻨﺪ اﻻﻧﺘﻔﺎع ﺑﮭﺎ ﻟﺬﻟﻚ ﯾﺮى اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﻮن أن ﯾﺤﺴﺐ اﻻﺳﺘﮭﻼك ﺑﻤﺠﺮد ﺷﺮاﺋﮭﺎ ﻣﺜﻞ : ( اﻟﺴﯿﺎرات – اﻟﺜﻼﺟﺎت – اﻟﻐﺴﺎﻻت ... ) 

 ١٩- ﺗﺮﺗﺒﻂ اﻟﻌﺪاﻟﺔ ﻓﻲ ﺗﻮزﯾﻊ اﻟﻀﺮاﺋﺐ ﺑﻔﻜﺮة اﻟﻤﻨﻔﻌﺔ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﻌﺪاﻟﺔ اﻟﻀﺮﯾﺒﯿﺔ ﺗﺮﺗﺒﻂ ﺑﺎﻟﻘﺪرة ﻋﻠﻰ اﻟﺪﻓﻊ وﺗﻘﺎس ھﺬه اﻟﻘﺪرة ﺑﻤﺎ ﯾﺤﻘﻘﮫ اﻟﻤﻤﻮل ﻣﻦ دﺧﻞ ﺳﻨﻮي . 

٢٠- ﯾﻌﺘﺒﺮ اﻻدﺧﺎر ھﻮ اﻟﺘﻀﺤﯿﺔ ﺑﺎﻟﻤﺴﺘﻘﺒﻞ ﻣﻦ اﺟﻞ اﻟﺤﺎﺿﺮ 

اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻻدﺧﺎر ھﻮ اﻟﺘﻀﺤﯿﺔ ﺑﻘﺪر ﻣﻦ اﻻﺳﺘﮭﻼك ﻓﻲ اﻟﺤﺎﺿﺮ ﻣﻦ أﺟﻞ زﯾﺎدة ھﺬا اﻻﺳﺘﮭﻼك ﻓﻲ اﻟﻤﺴﺘﻘﺒﻞ ﻧﺘﯿﺠﺔ إﻧﺘﺎﺟﯿﺔ اﻟﻌﻤﻞ 

٢١- اﻟﺨﺼﺨﺼﺔ ﺗﻌﻨﻲ ﺗﺮاﺟﻊ دور اﻟﺪوﻟﺔ ﻓﻲ إدارة ﺷﺌﻮن اﻟﻤﺠﺘﻤﻊ وإﻓﺴﺎح اﻟﻤﺠﺎل ﻟﻠﻘﻄﺎع اﻟﺨﺎص ﻟﻠﻘﯿﺎم ﺑﮭﺬا اﻟﺪور . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﺨﺼﺨﺼﺔ ﻻ ﺗﻌﻨﻲ ﺗﺮاﺟﻊ دور اﻟﺪوﻟﺔ وإﻧﻤﺎ ﺗﻌﻨﻲ إﻋﺎدة ھﯿﻜﻠﺔ ھﺬا اﻟﺪور ﺑﺤﯿﺚ ﺗﺘﺮك اﻟﺪوﻟﺔ ﻟﻠﻘﻄﺎع اﻟﺨﺎص اﻟﺪور 

اﻟﻤﺒﺎﺷﺮ ﻓﻲ اﻹﻧﺘﺎج واﻟﺘﻮزﯾﻊ , ﻋﻠﻰ أن ﺗﺘﻔﺮغ اﻟﺪوﻟﺔ ﻟﻮﺿﻊ اﻟﺴﯿﺎﺳﺎت اﻟﻼزﻣﺔ ﻟﺘﮭﯿﺌﺔ اﻟﻤﻨﺎخ اﻟﻤﻼﺋﻢ ﻟﻘﯿﺎم اﻟﻘﻄﺎع اﻟﺨﺎص ﺑﮭﺬا اﻟﺪور وﺗﻔﻌﯿﻠﮫ ورﻗﺎﺑﺘﮫ . 

٢٢- ﺗﺴﺘﺨﺪم اﻟﺪﺧﻮل اﻟﺬاﺗﯿﺔ ﻟﻠﺪوﻟﺔ ﻓﻲ اﻹﻧﻔﺎق اﻟﻌﺎم ﻹﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت اﻟﻌﺎﻣﺔ واﻻﺟﺘﻤﺎﻋﯿﺔ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﺪوﻟﺔ ﻟﯿﺴﺖ ﻛﯿﺎﻧﺎ ﻣﻨﺘﺠﺎ ﺑﺬاﺗﮭﺎ وﺑﺎﻟﺘﺎﻟﻲ ﻓﮭﻲ ﻻ ﺗﺘﻤﺘﻊ ﺑﺪﺧﻮل ذاﺗﯿﺔ وﻟﻜﻦ ﺗﻘﻮم ﺑﺘﻤﻮﯾﻞ ھﺬه اﻟﻨﻔﻘﺎت ﻋﻦ ﻃﺮﯾﻖ اﻟﻤﻮارد 

اﻟﺴﯿﺎدﯾﺔ اﻟﺘﻲ ﺗﺴﺘﺨﺪم ﻓﯿﮭﺎ اﻟﺪوﻟﺔ ﺳﻠﻄﺘﮭﺎ ﻟﻠﺤﺼﻮل ﻋﻠﯿﮭﺎ وﻓﻲ ﻣﻘﺪﻣﺘﮭﺎ اﻟﻀﺮاﺋﺐ . واﻟﻤﻮارد اﻟﻤﻤﻠﻮﻛﺔ ﻣﻠﻜﯿﺔ ﻋﺎﻣﺔ ﻟﻠﺪوﻟﺔ ﻣﺜﻞ ( ﻗﻨﺎة اﻟﺴﻮﯾﺲ  – اﻟﺴﯿﺎﺣﺔ واﻵﺛﺎر – اﻟﺒﺘﺮول ... وھﻜﺬا ) 

٢٣- ﯾﻤﻜﻦ أن ﺗﺴﺘﺨﺪم ﺳﻠﻄﺔ اﻟﺪوﻟﺔ ﻓﻲ ﺗﺤﻘﯿﻖ ﻣﺼﺎﻟﺢ ﺷﺨﺼﯿﺔ ﻟﺒﻌﺾ اﻷﻓﺮاد . 

ج-اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : وذﻟﻚ ﯾﺤﺪث ﻋﻨﺪ ﻏﯿﺎب اﻟﺪﯾﻤﻘﺮاﻃﯿﺔ , ﻷن اﻟﺤﻜﻮﻣﺔ ﺗﻀﻢ أﻓﺮادا ﻋﺎدﯾﯿﻦ ﻟﯿﺴﻮا ﻣﻼﺋﻜﺔ ﯾﻤﻜﻦ أن ﯾﺴﺘﺨﺪﻣﻮا اﻟﺴﻠﻄﺔ واﻟﻘﮭﺮ اﻟﻘﺎﻧﻮﻧﻲ ﻟﻠﺪوﻟﺔ ﻋﻠﻰ ﻣﻮاﻃﻨﯿﮭﺎ ﻟﺘﺤﻘﯿﻖ ﻣﺂرب ﺷﺨﺼﯿﺔ ﻟﺬﻟﻚ ﯾﺮﺗﺒﻂ ﺗﻮﻓﯿﺮ اﻟﺪﯾﻤﻘﺮاﻃﯿﺔ اﻟﺴﯿﺎﺳﯿﺔ ﺑﻤﻮﺿﻮع اﻟﻀﺮاﺋﺐ 

٢٤- ﺿﺮورة ﻣﺮاﻗﺒﺔ اﻟﺴﻠﻄﺔ اﻟﺘﺸﺮﯾﻌﯿﺔ ﻟﻠﻨﺸﺎط اﻟﻤﺎﻟﻲ ﻟﻠﺪوﻟﺔ 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : وذﻟﻚ ﻟﻤﺮاﻗﺒﺔ اﻟﺤﺴﺎب اﻟﺨﺘﺎﻣﻲ ﺗﺤﻘﯿﻘﺎ ﻟﻤﺒﺪأ اﻟﺪﯾﻤﻘﺮاﻃﯿﺔ ﻟﻤﻌﺮﻓﺔ ﻣﺪى اﺗﻔﺎق أو اﻧﺤﺮاف اﻟﻨﻔﻘﺎت اﻟﻌﺎﻣﺔ ﻋﻦ اﻹﯾﺮادات اﻟﻌﺎﻣﺔ 

٢٥- ﺗﻌﺘﺒﺮ اﻟﻮﺳﺎﺋﻞ اﻹﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ﻟﻠﻤﺪﻓﻮﻋﺎت إﻟﺰاﻣﯿﺔ وﻧﮭﺎﺋﯿﺔ 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن ھﺬه اﻟﺒﻄﺎﻗﺎت ﻟﯿﺴﺖ ﻧﻘﻮدا ﻓﻲ ذاﺗﮭﺎ وإﻧﻤﺎ ھﻲ وﺳﯿﻠﺔ ﻟﺘﺴﻮﯾﺔ اﻟﻤﻌﺎﻣﻼت ﻣﻦ ﺧﻼل اﻟﻨﻘﻮد وﻣﻦ ﺛﻢ ﻻ ﺗﺘﻤﺘﻊ ﺑﺎﻟﻨﮭﺎﺋﯿﺔ واﻹﻟﺰام . 

٢٦- اﻟﻨﻘﻮد اﻻﺋﺘﻤﺎﻧﯿﺔ ﻟﻢ ﺗﺼﻞ ﺑﻌﺪ إﻟﻰ ﻣﺮﺣﻠﺔ اﻹﻟﺰام . ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : ﻷن اﻟﻔﺮد ﻣﺎزال ﺣﺮا ﻓﻲ اﺳﺘﺨﺪام ھﺬه اﻟﻨﻘﻮد أو ﻻ وﻟﺬﻟﻚ ﻓﮭﻲ ﻋﻜﺲ اﻟﻨﻘﻮد اﻟﻮرﻗﯿﺔ اﻟﺘﻲ ﯾﺘﻢ اﻟﺘﻌﺎﻣﻞ ﺑﮭﺎ إﻟﺰاﻣﯿﺎ . 

٢٧- ﺟﺎءت اﺗﻔﺎﻗﯿﺔ اﻟﺘﺮﺑﺲ ﻟﺤﻤﺎﯾﺔ ﺣﻘﻮق اﻟﻤﻠﻜﯿﺔ اﻟﻔﻜﺮﯾﺔ ﻟﻮﺳﺎﺋﻞ اﻹﻧﺘﺎج ﻓﻘﻂ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﺗﻔﺎﻗﯿﺔ اﻟﺘﺮﺑﺲ ﺟﻌﻠﺖ اﻷﻣﺮ أﻛﺜﺮ ﺻﻌﻮﺑﺔ ﻣﻦ ﺣﯿﺚ إﻃﺎﻟﺔ ﻣﺪة اﻟﺤﻤﺎﯾﺔ وﺗﻮﺳﻊ ﻧﻄﺎﻗﮭﺎ ﻟﺘﺸﻤﻞ اﻟﻤﻨﺘﺠﺎت وﻟﯿﺲ ﻓﻘﻂ وﺳﺎﺋﻞ اﻹﻧﺘﺎج . 

٢٨- اﻻﺳﺘﺜﻤﺎرات اﻟﻤﺒﺎﺷﺮة أھﻢ ﺻﻮر اﻧﺘﻘﺎل رؤوس اﻷﻣﻮال . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : ﻷﻧﮭﺎ ﺗﺘﻀﻤﻦ ﻣﺸﺎرﻛﺔ ﻓﻲ اﻹدارة واﻷرﺑﺎح واﻟﺨﺴﺎﺋﺮ وﯾﺘﺤﻤﻞ اﻟﻤﺨﺎﻃﺮة وﯾﻜﻮن اﻟﻔﺮد ﻓﯿﮭﺎ ﻣﺎﻟﻜﺎ وﻟﯿﺲ داﺋﻨﺎ 

٢٩- ﺗﺴﺘﺨﺪم اﻟﻘﺮوض اﻟﻄﻮﯾﻠﺔ اﻷﺟﻞ ﻓﻲ ﺳﺪ اﻟﻌﺠﺰ ﻓﻲ ﻣﯿﺰان اﻟﻤﺪﻓﻮﻋﺎت . 

اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﻘﺮوض اﻟﻄﻮﯾﻠﺔ اﻷﺟﻞ ﺗﺴﺘﺨﺪم ﻓﻲ إﻗﺎﻣﺔ اﻟﻤﺸﺮوﻋﺎت اﻻﺳﺘﺜﻤﺎرﯾﺔ اﻟﻜﺒﺮى اﻟﺘﻲ ﺗﺤﺘﺎج إﻟﻰ ﻓﺘﺮات ﻃﻮﯾﻠﺔ ﻗﺒﻞ اﻟﻌﻤﻞ واﻹﻧﺘﺎج , ﺑﯿﻨﻤﺎ ﺗﺴﺘﺨﺪم اﻟﻘﺮوض ﻗﺼﯿﺮة اﻷﺟﻞ ﻟﺘﺴﻮﯾﺔ اﻟﻌﺠﺰ ﻓﻲ اﻟﻤﯿﺰان اﻟﺘﺠﺎري 
٣٠- ﺗﺘﺸﺎﺑﮫ اﻟﻘﺮوض واﻟﻤﻨﺢ ﻓﻲ أﻧﮭﻤﺎ أﻣﻮاﻻ ﺗﺤﺼﻞ ﻋﻠﯿﮭﺎ اﻟﺪوﻟﺔ ﻣﻦ اﻟﺪول اﻷﺧﺮى ﻟﻼﺳﺘﺨﺪاﻣﺎت اﻟﻤﺨﺘﻠﻔﺔ  

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﻘﺮوض اﻟﻘﺼﯿﺮة ﺗﺤﺼﻞ ﻋﻠﯿﮭﺎ اﻟﺪوﻟﺔ ﻟﺘﺴﻮﯾﺔ ﺣﺎﻟﺔ ﻣﯿﺰان اﻟﻤﺪﻓﻮﻋﺎت , واﻟﻘﺮوض اﻟﻄﻮﯾﻠﺔ ﺗﺤﺼﻞ ﻋﻠﯿﮭﺎ اﻟﺪوﻟﺔ ﻟﻼﺳﺘﺨﺪاﻣﺎت اﻻﺳﺘﺜﻤﺎرﯾﺔ اﻟﻤﺨﺘﻠﻔﺔ وھﺬه اﻟﻘﺮوض ﺗﺮد ﻟﻠﺪوﻟﺔ اﻟﺪاﺋﻨﺔ ﺑﻔﻮاﺋﺪھﺎ . أﻣﺎ اﻟﻤﻨﺢ واﻟﻤﺴﺎﻋﺪات اﻟﺪوﻟﯿﺔ ﻓﮭﻲ ﻣﺒﺎﻟﻎ ﺗﻘﺪﻣﮭﺎ اﻟﺪول اﻟﻐﻨﯿﺔ 

ﻟﻠﺪول اﻟﻔﻘﯿﺮ ﻣﻦ أﺟﻞ ﻣﺴﺎﻋﺪﺗﮭﺎ ﻓﻲ اﻟﺘﻨﻤﯿﺔ أو ﻓﻲ ﻣﻮاﺟﮭﺔ أزﻣﺎت ﻣﻌﯿﻨﺔ وﻟﺬﻟﻚ ﻓﮭﻲ ﻻ ﺗﺮد 

٣١- راﻓﻖ اﻟﻌﻮﻟﻤﺔ اﻟﻌﺪﯾﺪ ﻣﻦ اﻟﺘﺤﻮﻻت اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ :  أ- ﺣﺪوث ﺗﺤﻮﻻت ﻓﻲ ھﯿﺎﻛﻞ اﻹﻧﺘﺎج ﺑﺎﺳﺘﺨﺪام ﺑﺪاﺋﻞ ﻟﻺﻧﺘﺎج ﺗﺤﻞ ﻣﺤﻞ اﻟﺘﻘﻠﯿﺪﯾﺔ ( ﻟﺪاﺋﻦ اﻟﺒﻼﺳﺘﯿﻚ ﺑﺪﻻ ﻣﻦ اﻟﺼﻠﺐ ﻓﻲ ﺻﻨﺎﻋﺔ اﻟﺴﯿﺎرات اﻷﻟﯿﺎف اﻟﺒﺼﺮﯾﺔ ﻣﺤﻞ اﻷﺳﻼك اﻟﻨﺤﺎﺳﯿﺔ ﻓﻲ اﻟﻄﺎﻗﺔ ) .... ﻋﻠﻰ ﺳﺒﯿﻞ اﻟﻤﺜﺎل 

 ب- ﺣﺪوث ﺛﻮرة ﻋﻠﻤﯿﺔ ﻓﻲ ﻣﺨﺘﻠﻒ اﻟﻤﺠﺎﻻت ( اﻟﺰراﻋﺔ – اﻟﮭﻨﺪﺳﺔ اﻟﻮ راﺛﯿﺔ – اﻟﻤﻌﻠﻮﻣﺎت – اﻟﻄﯿﺮان ) 

 ج- زﯾﺎدة ﺣﺮﻛﺔ رؤوس اﻷﻣﻮال أﺿﻌﺎف ﺣﺮﻛﺔ اﻟﺘﺒﺎدل اﻟﺘﺠﺎري 

 د- ﺗﺤﺮﯾﺮ اﻗﺘﺼﺎدﯾﺎت ﻛﺜﯿﺮا ﻣﻦ اﻟﺪول وﻓﺮض اﻟﺘﺤﺪﯾﺎت ﻋﻠﻰ اﻟﺪول اﻟﻨﺎﻣﯿﺔ ﻟﻤﻮاﺟﮭﺔ اﻟﺪول اﻟﻤﺘﻘﺪﻣﺔ ﻓﻲ اﻹﻧﺘﺎج 

 ھـ - ﺣﻤﺎﯾﺔ ﺣﻘﻮق اﻟﻤﻠﻜﯿﺔ اﻟﻔﻜﺮﯾﺔ ﻟﻠﻤﻨﺘﺠﺎت ووﺳﺎﺋﻞ اﻹﻧﺘﺎج ( اﻟﺘﺮﺑﺲ ) 

٣٢- اﻟﻌﻼﻗﺎت اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ اﻟﺪوﻟﯿﺔ ﻋﻼﻗﺔ اﻧﺘﻘﺎل . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺻﺤﯿﺤﺔ : أ- ﺗﺸﻤﻞ اﻧﺘﻘﺎل اﻟﺴﻠﻊ وﻋﻨﺎﺻﺮ اﻹﻧﺘﺎج 

 ب- اﻧﺘﻘﺎل اﻟﻌﻨﺼﺮ اﻟﺒﺸﺮي ﺑﺸﻜﻞ ﻣﺆﻗﺖ أو داﺋﻢ 

 ج- اﻧﺘﻘﺎل رؤوس اﻷﻣﻮال ﻟﻼﺳﺘﺜﻤﺎر أو ﻟﺘﻘﺪﯾﻢ اﻟﻤﻨﺢ أو اﻟﻘﺮوض 

٣٣- ﻋﺮﻓﺖ اﻟﻤﺴﺎﻋﺪات اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ﻟﻠﺘﻨﻤﯿﺔ ﺑﻌﺪ اﻟﺤﺮب اﻟﻌﺎﻟﻤﯿﺔ اﻷوﻟﻰ . ( ﻣﮭﻢ ) 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻟﻨﻈﺎم اﻟﺪوﻟﻲ ﻋﺮف ﻧﻈﺎم اﻟﻤﺴﺎﻋﺪات اﻟﺪوﻟﯿﺔ ﺑﻌﺪ اﻟﺤﺮب اﻟﻌﺎﻟﻤﯿﺔ اﻟﺜﺎﻧﯿﺔ . 

٣٤- ﯾﻤﻜﻦ اﻹﻧﺘﺎج ﺑﻌﻨﺼﺮ واﺣﺪ ﻣﻦ ﻋﻨﺎﺻﺮ اﻹﻧﺘﺎج . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻹﻧﺘﺎج ﻻ ﯾﺘﻢ ﺑﻌﻨﺼﺮ واﺣﺪ وإﻧﻤﺎ ﯾﺤﺘﺎج إﻟﻰ ﺗﻀﺎﻓﺮ ﻋﺪة ﻋﻨﺎﺻﺮ وﯾﺘﻢ اﻹﺣﻼل واﻟﻤﺰج واﻟﺘﺂﻟﻒ ﺑﯿﻨﮭﻢ ﺣﺘﻰ ﺗﺘﻢ ﻋﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎج . 

٣٥- اﻧﺨﻔﺎض أﺳﻌﺎر اﻟﺴﻠﻊ واﻟﺨﺪﻣﺎت ﻓﻲ اﻟﺴﻮق ﯾﺆدي إﻟﻰ اﻧﺨﻔﺎض ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻤﻌﯿﺸﺔ . 

ج- اﻟﻌﺒﺎرة ﺧﻄﺄ : ﻷن اﻷﺳﻌﺎر ھﻲ ھﻤﺰة اﻟﻮﺻﻞ ﺑﯿﻦ اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻨﻘﺪي واﻟﺪﺧﻞ اﻟﺤﻘﯿﻘﻲ اﻧﺨﻔﺎض اﻷﺳﻌﺎر ﯾﺆدي إﻟﻰ زﯾﺎدة اﻟﺴﻠﻊ واﻟﺨﺪﻣﺎت  اﻟﺘﻲ ﯾﻤﻜﻦ اﻟﺤﺼﻮل ﻋﻠﯿﮭﺎ ﻣﻘﺎﺑﻞ اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻨﻘﺪي ﻟﺬﻟﻚ ﻓﮭﻲ ﺗﺮﻓﻊ ﻣﻦ ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻤﻌﯿﺸﺔ 
  ـــــــــــــــــــ س4 : ﺑﻢ ﺗﻔﺴﺮ ــــــــــــــــــــ
@ أھﻤﯿﺔ اﻟﻤﻌﻠﻮﻣﺎت ﻓﻲ ﺣﻞ اﻟﻤﺸﻜﻠﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ 

ج- أ- ﺗﺘﻮﻗﻒ ﻛﻔﺎءة اﻟﻨﻈﺎم اﻻﻗﺘﺼﺎدي ﻋﻠﻰ ﺣﺠﻢ اﻟﻤﻌﻠﻮﻣﺎت اﻟﻤﺘﻮﻓﺮة ﻋﻦ اﻟﻤﻮارد واﻟﺤﺎﺟﺎت اﻟﻤﺘﻮﻓﺮة 

   ب- ﺗﺴﺎﻋﺪ اﻟﻤﻌﻠﻮﻣﺎت ﻓﻲ اﺗﺨﺎذ اﻟﻘﺮارات اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ 

@ ﺗﺘﻤﺘﻊ اﻟﻤﻮارد اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ وﺣﺪھﺎ ﺑﻠﻘﯿﻤﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ 

ج- ﻷن اﻟﻤﻮارد اﻟﻨﺎدرة ھﻲ اﻟﺘﻲ ﺗﺜﯿﺮ اﻟﻤﺸﻜﻠﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ﻷﻧﮭﺎ ﻻ ﺗﻜﻔﻲ ﻛﻞ اﻟﺤﺎﺟﺎت اﻟﺼﺎﻟﺤﺔ ﻹﺷﺒﺎﻋﮭﺎ ﻟﺬﻟﻚ ﯾﮭﺘﻢ ﺑﮭﺎ ﻋﻠﻢ اﻻﻗﺘﺼﺎد أﻣﺎ اﻟﻤﻮارد اﻟﺤﺮة ﻓﮭﻲ ﺗﺨﺮج ﻣﻦ ﻧﻄﺎق ﻋﻠﻢ اﻻﻗﺘﺼﺎد ﻷﻧﮭﺎ ﺗﻮﺟﺪ ﺑﻜﻤﯿﺎت ﻛﺒﯿﺮة ﻋﻦ إﺷﺒﺎع اﻟﺤﺎﺟﺎت ﻓﻼ ﺗﺴﺒﺐ ﻣﺸﻜﻠﺔ اﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ . 

@ ﯾﺪﺧﻞ رأس اﻟﻤﺎل ﻓﻜﺮة اﻟﺰﻣﻦ ﺑﯿﻨﻤﺎ ﺗﺪﺧﻞ اﻟﻄﺒﯿﻌﺔ ﻓﻜﺮة اﻟﻤﻜﺎن ﻓﻲ اﻟﻨﺸﺎط اﻻﻗﺘﺼﺎدي 

ج- ﯾﺪﺧﻞ رأس اﻟﻤﺎل ﻓﻜﺮة اﻟﺰﻣﻦ ﻷن رأس اﻟﻤﺎل ﯾﺴﺘﻤﺪ ﻗﯿﻤﺘﮫ ﻣﻦ ﻗﺪرﺗﮫ ﻋﻠﻰ اﻹﻧﺘﺎج ﻓﻲ اﻟﻤﺴﺘﻘﺒﻞ أي أﻧﮫ ﯾﻘﺎرن ﺑﯿﻦ اﻟﺘﻀﺤﯿﺔ ﺑﺎﻟﺤﺎﺿﺮ ﻣﻦ أﺟﻞ ﺗﺤﻘﯿﻖ ﻣﻨﻔﻌﺔ أﻛﺒﺮ ﻓﻲ اﻟﻤﺴﺘﻘﺒﻞ بينما ﺗﺪﺧﻞ اﻟﻄﺒﯿﻌﺔ ﻓﻜﺮة اﻟﻤﻜﺎن أو اﻟﻤﻮﻗﻊ ﻷن اﻟﻤﻮارد اﻟﻄﺒﯿﻌﯿﺔ ﺗﺤﺪد إﻟﻰ ﺣﺪ ﻛﺒﯿﺮ ﻃﺒﯿﻌﺔ اﻟﻨﺸﺎط اﻻﻗﺘﺼﺎدي اﻟﺴﺎﺋﺪ 

@ ﺗﻈﮭﺮ ﻗﯿﻤﺔ اﻹﻧﺘﺎج اﻟﻘﻮﻣﻲ أﻛﺒﺮ ﻣﻦ ﻗﯿﻤﺔ اﻟﻨﺎﺗﺞ اﻟﻘﻮﻣﻲ ﻋﻨﺪ اﻟﺤﺴﺎب . 

ج- ﻷن اﻹﻧﺘﺎج اﻟﻘﻮﻣﻲ ھﻮ ﻣﺠﻤﻮع ﻣﺎ أﻧﺘﺞ ﻣﻦ اﻟﺴﻠﻊ واﻟﺨﺪﻣﺎت وﻟﺬﻟﻚ ﯾﻜﻮن ھﻨﺎك ﺧﻄﺄ اﻻزدواج اﻟﺤﺴﺎﺑﻲ ﻷن ﺑﻌﺾ اﻟﺴﻠﻊ ﺗﻌﺘﻤﺪ ﻋﻠﮭﺎ ﺳﻠﻊ  أﺧﺮى وﻟﺬﻟﻚ ﻓﮭﺬه اﻟﺴﻠﻊ ﺗﺤﺴﺐ ﻣﺮﺗﯿﻦ ﻓﻲ اﻟﻌﻤﻠﯿﺔ اﻹﻧﺘﺎﺟﯿﺔ . أﻣﺎ اﻟﻨﺎﺗﺞ اﻟﻘﻮﻣﻲ ﻓﯿﺤﺴﺐ ﻋﻠﻰ أﺳﺎس اﻟﻘﯿﻤﺔ اﻟﻤﻀﺎﻓﺔ ﻟﺘﺠﻨﺐ اﻻزدواج اﻟﺤﺴﺎﺑﻲ 

@ ﻗﻠﺔ أھﻤﯿﺔ اﻟﻀﺮﯾﺒﺔ اﻟﺠﻤﺮﻛﯿﺔ ﻓﻲ اﻟﻮﻗﺖ اﻟﺤﺎﺿﺮ 

ج- ﺑﺴﺒﺐ اﻻﻧﺨﻔﺎض اﻟﻤﺴﺘﻤﺮ ﻓﻲ اﻟﺘﻌﺮﯾﻔﺎت اﻟﺠﻤﺮﻛﯿﺔ وﻓﻘﺎ ﻻﺗﻔﺎﻗﯿﺎت ﻣﻨﻈﻤﺔ اﻟﺘﺠﺎرة اﻟﻌﺎﻟﻤﯿﺔ 

@ ﻣﻌﻈﻢ دول اﻟﻌﺎﻟﻢ ﺗﺮﺑﻂ اﻟﻀﺮاﺋﺐ ﺑﺎﻟﺪﺧﻞ 

ج- ﻷن ﻣﻔﮭﻮم اﻟﻌﺪاﻟﺔ اﻟﻀﺮﯾﺒﯿﺔ ﺗﻄﻮر ﻓﻲ اﻟﻘﻮت اﻟﺤﺎﺿﺮ وأﺻﺒﺢ ﯾﺮﺗﺒﻂ ﺑﺎﻟﻘﺪرة ﻋﻠﻰ اﻟﺪﻓﻊ وﻟﯿﺲ ﺑﺎﻟﺤﺼﻮل ﻋﻠﻰ اﻟﻤﻨﻔﻌﺔ ﻟﺬﻟﻚ ﯾﺪﻓﻊ اﻟﻐﻨﻲ ﺿﺮاﺋﺐ أﻛﺜﺮ ﻣﻦ اﻟﻔﻘﯿﺮ ﻷن ﻟﺪﯾﮫ ﻗﺪرة ﻋﻠﻰ اﻟﺪﻓﻊ أﻛﺒﺮ 

@ ارﺗﺒﺎط ﺗﻄﻮر اﻟﺪﯾﻤﻘﺮاﻃﯿﺔ اﻟﺴﯿﺎﺳﯿﺔ ﺑﺎﻟﻀﺮاﺋﺐ 

ج- وذﻟﻚ ﻋﻨﺪﻣﺎ أﺻﺮت اﻟﺸﻌﻮب ﻋﻠﻰ ﻋﺪم ﻓﺮض اﻟﻀﺮاﺋﺐ إﻻ ﺑﻤﻮاﻓﻘﺔ ﻣﻤﺜﻠﯿﮭﺎ وﻟﺬﻟﻚ ﻗﺎﻣﺖ اﻟﻌﺪﯾﺪ ﻣﻦ اﻟﺤﺮﻛﺎت واﻟﺜﻮرات اﻟﺘﻲ ﺗﻄﺎﻟﺐ ﺑﺬﻟﻚ , وﺗﻨﺺ ﻣﻌﻈﻢ دﺳﺎﺗﯿﺮ اﻟﻌﺎﻟﻢ ﻋﻠﻰ أﻧﮫ ﻻ ﺗﻔﺮض ﺿﺮاﺋﺐ إﻻ ﺑﻌﺪ ﻣﻮاﻓﻘﺔ ﻣﻤﺜﻠﻲ اﻟﺸﻌﺐ , وﻏﯿﺎب اﻟﺪﯾﻤﻘﺮاﻃﯿﺔ ﯾﺠﻌﻞ اﻟﺴﻠﻄﺔ ﻣﺠﺮد ﻏﻄﺎء ﻟﺘﺤﻘﯿﻖ ﻣﺼﺎﻟﺢ ﺷﺨﺼﯿﺔ ﻟﺒﻌﺾ اﻟﻔﺌﺎت ﻋﻠﻰ ﺣﺴﺎب اﻟﺸﻌﺐ . 

@ ﺗﻔﻘﺪ اﻹﯾﺮادات ذاﺗﯿﺘﮭﺎ ﺑﻤﺠﺮد دﺧﻮﻟﮭﺎ ﺧﺰاﻧﺔ اﻟﺪوﻟﺔ. 

ج- ﻷن ﻣﻦ ﻣﺒﺎدئ اﻟﻤﻮازﻧﺔ اﻟﻌﺎﻣﺔ ﻋﻤﻮﻣﯿﺔ اﻟﻤﻮازﻧﺔ أي أن ﻛﻞ اﻹﯾﺮادات ﺗﺴﺘﺨﺪم ﻓﻲ ﻛﻞ اﻟﻨﻔﻘﺎت دون ﺗﺨﺼﯿﺺ أو ﻋﻤﻞ ﻣﻘﺎﺻﺔ ﺑﯿﻨﮭﻢ . 

@ أھﻤﯿﺔ اﻟﺒﻮرﺻﺔ اﻟﻤﺼﺮﯾﺔ 

ج- أ- ﺗﻌﺒﺌﺔ اﻟﻤﺪﺧﺮات واﺳﺘﺜﻤﺎرھﺎ ﻓﻲ ﻗﻨﻮات ﺷﺮﻋﯿﺔ 

 ب- ﺗﯿﺴﯿﺮ اﻟﺘﻌﺎﻣﻞ ﺑﯿﻦ اﻟﻤﺪﺧﺮﯾﻦ واﻟﻤﺴﺘﺜﻤﺮﯾﻦ 

 ج- ﺗﻮﻓﯿﺮ اﻟﺴﯿﻮﻟﺔ اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ ﻟﺤﺎﻣﻠﻲ اﻟﻮراق اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ ﻋﻨﺪ اﻟﺮﻏﺒﺔ ﻓﻲ ﺑﯿﻌﮭﺎ 

 د- ﺗﻮﻓﯿﺮ اﻟﻀﻤﺎﻧﺎت اﻟﻼزﻣﺔ ﻹﺗﻤﺎم اﻟﺼﻔﻘﺎت 

 ھـ- ﺗﻮﻓﯿﺮ ﻣﺆﺷﺮات ﻋﻠﻰ ﺣﻘﯿﻘﺔ ﺣﺠﻢ اﻟﻨﺸﺎط اﻻﻗﺘﺼﺎدي ﻓﻲ اﻟﺪوﻟﺔ 

@- ﺗﺤﺘﻞ اﻟﻌﻮﻟﻤﺔ ﻣﻜﺎﻧﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ﻣﻜﺎﻧﺔ ﺑﺎرزة ﻓﻲ ﻋﺎﻟﻤﻨﺎ اﻟﻤﻌﺎﺻﺮ 

ج- وذﻟﻚ ﺑﻌﺪ اﻟﺜﻮرة اﻹﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ اﻟﺘﻲ ﺷﮭﺪھﺎ اﻟﻌﺎﻟﻢ ﻓﻲ اﻟﻔﺘﺮة اﻷﺧﯿﺮة وﺗﻘﺪم وﺳﺎﺋﻞ اﻻﺗﺼﺎﻻت واﻟﻤﻮاﺻﻼت واﻹﻧﺘﺮﻧﺖ واﻷﻗﻤﺎر اﻟﺼﻨﺎﻋﯿﺔ واﻟﮭﻨﺪﺳﺔ اﻟﻮ راﺛﯿﺔ , وﻇﮭﺮ ھﺬا واﺿﺤﺎ ﻣﻦ ﺧﻼل اﻟﺪﻋﻮة إﻟﻰ ﻧﺸﺮ اﻟﺪﯾﻤﻘﺮاﻃﯿﺔ واﺣﺘﺮام ﺣﻘﻮق اﻹﻧﺴﺎن 

@ اﻟﺒﻨﻮك اﻟﺸﺎﻣﻠﺔ ﺗﺘﻤﯿﺰ ﺑﺎﻟﺸﻤﻮل واﻟﺘﻨﻮع واﻻﺑﺘﻜﺎر واﻟﺪﯾﻨﺎﻣﻜﯿﺔ 

ج- ﻷن ھﺬه اﻟﺒﻨﻮك ﻟﻢ ﺗﺘﻘﯿﺪ ﺑﺎﻟﺘﻌﺎﻣﻞ ﻓﻲ ﻧﺸﺎط ﻣﻌﯿﻦ أو ﻣﻨﻄﻘﺔ ﻣﻌﯿﻨﺔ أو إﻗﻠﯿﻢ ﻣﻌﯿﻦ وﺗﺤﺼﻞ ﻋﻠﻰ اﻷﻣﻮال ﻣﻦ ﻣﺼﺎدر ﻣﺘﻌﺪدة وﺗﻮﺟﮭﮭﺎ ﻟﻤﺨﺘﻠﻒ اﻷﻧﺸﻄﺔ ﻣﻦ أﺟﻞ ﺗﺤﻘﯿﻖ اﻟﺘﻨﻤﯿﺔ . 

@ اﻟﻌﻼﻗﺎت اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ اﻟﺪوﻟﯿﺔ ﺗﺘﻢ ﻋﺒﺮ ﻧﻈﻢ ﻣﺘﻌﺪدة 

ج- ﻷﻧﮭﺎ ﺗﺘﻌﺪى اﻟﺤﺪود اﻟﺴﯿﺎﺳﯿﺔ وﺗﻌﺒﺮھﺎ ﺑﻤﺎ ﻓﯿﮭﺎ ﻣﻦ اﺧﺘﻼﻓﺎت ﻓﻲ اﻟﻘﻮاﻧﯿﻦ واﻟﻨﻈﻢ اﻟﺴﺎﺋﺪة ﻣﺜﻞ ﻗﻮاﻧﯿﻦ اﻟﻀﺮاﺋﺐ واﻟﺠﻤﺎرك ﻛﻤﺎ أﻧﮭﺎ ﺗﺘﻢ ﺑﯿﻦ ﻋﺎدات وﺗﻘﺎﻟﯿﺪ وﻟﻐﺎت وﺛﻘﺎﻓﺎت ﻣﺨﺘﻠﻔﺔ وﺑﻌﻤﻼت ﻣﺨﺘﻠﻔﺔ 

@ اﻻﺳﺘﺜﻤﺎرات اﻟﻤﺒﺎﺷﺮة أھﻢ ﺻﻮر اﻧﺘﻘﺎل رؤوس اﻷﻣﻮال 

ج- ﻷﻧﮭﺎ ﺗﺘﻀﻤﻦ ﻣﺸﺎرﻛﺔ ﻓﻲ اﻹدارة واﻷرﺑﺎح واﻟﺨﺴﺎﺋﺮ وﯾﻜﻮن اﻟﺸﺨﺺ ﻣﺎﻟﻜﺎ وﻟﯿﺲ داﺋﻨﺎ 

@ ﻣﯿﺰان اﻟﻌﻤﻠﯿﺎت اﻟﺠﺎرﯾﺔ أھﻢ ﺑﻨﻮد ﻣﯿﺰان اﻟﻤﺪﻓﻮﻋﺎت 

ج- ﻷﻧﮫ ﯾﺘﻌﻠﻖ ﺑﺎﻟﺼﺎدرات واﻟﻮاردات ﻣﻦ اﻟﺴﻠﻊ واﻟﺨﺪﻣﺎت اﻟﺘﻲ ﻟﮭﺎ أﺛﺮ ﺑﺎﻟﻎ ﻋﻠﻰ اﻟﻨﺸﺎط اﻻﻗﺘﺼﺎدي 

@ ﺳﻮء ﺗﻮزﯾﻊ اﻟﺪﺧﻞ ﻋﻠﻰ ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻌﺎﻟﻢ 

ج- ﻷن ھﻨﺎك دول ﯾﻮﺟﺪ ﺑﮭﺎ ﻋﺪد ﺳﻜﺎن ﻛﺒﯿﺮ ودﺧﻞ اﻟﻔﺮد ﺑﮭﺎ ﻗﻠﯿﻞ واﻧﺘﺸﺎر ﻣﻌﺪل اﻟﻔﻘﺮ٢٠.٢% ﺑﯿﻦ ھﺬه اﻟﺪول ودول أﺧﺮى ﯾﻮﺟﺪ ﺑﮭﺎ ﻋﺪد ﺳﻜﺎن ﻣﺤﺪود ودﺧﻠﮭﺎ ﻛﺒﯿﺮ وﺗﺴﺘﺤﻮذ ﻋﻠﻰ ٨٠% ﻣﻦ دﺧﻞ اﻟﻌﺎﻟﻢ وﺗﺤﺘﻜﺮ ﺛﻼﺛﺔ أرﺑﺎع اﻟﺘﺠﺎرة اﻟﻌﺎﻟﻤﯿﺔ ﻟﻠﺴﻠﻊ . اﻟﻔﺮق ﺑﯿﻦ أﻏﻨﻰ ٢٠ دوﻟﺔ وأﻓﻘﺮ ٢٠دﻟﺔ ﺣﻮاﻟﻲ ٣٧ ﻣﺜﻞ . 

 ــــــــــــ س5: ﻣﺎ اﻟﻨﺘﺎﺋﺞ اﻟﻤﺘﺮﺗﺒﺔ ﻋﻠﻰ ـــــــــــ ..

1- اﻧﺨﻔﺎض اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻘﻮﻣﻲ ﻓﻰ دوﻟﺔ ﻣﺎ ؟ 
ج١- ﯾﻮدى اﻟﻰ اﻧﺨﻔﺎض اﻟﺪﺧﻞ اﻟﻤﺘﻮﺳﻂ وﺧﻔﺾ ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻤﻌﯿﺸﺔ 
2-اﻟﺘﺪھﻮر اﻟﻤﺴﺘﻤﺮ واﻟﺴﺮﯾﻊ ﻓﻰ ﻗﯿﻤﺔ اﻟﻨﻘﻮد ؟  
ج2-ﻋﺪم ﻗﯿﺎﻣﮭﺎ ﺑﺄﺣﺪ وﻇﺎﺋﻔﮭﺎ وھﻰ ﻣﺨﺰن ﻟﻠﻘﯿﻤﺔ 

٣-  اﻻﺳﺘﻐﻼل اﻟﺴﯿﺊ ﻟﻠﻄﺒﯿﻌﺔ ؟
ج٣- ﺣﺪوث اﻟﺘﻠﻮث وﺗﺤﻮﯾﻞ اﻟﻤﻮارد اﻟﺤﺮة اﻟﻰ ﻣﻮارد ﻧﺎدرة ﻣﻢ ﯾﻮدى اﻟﻰ زﯾﺎدة اﻟﻤﺸﻜﻠﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ 

٤- ﻇﮭﻮر ﻋﯿﻮب اﻟﻤﻘﺎﯾﻀﺔ ﻛﻮﺳﯿﻠﺔ ﻟﻠﺘﺒﺎدل ؟  
ج٤- أدى اﻟﻰ ﻇﮭﻮر اﻟﻨﻘﻮد اﻟﺴﻠﻌﯿﺔ 

٥- ﻋﻨﺼﺮ اﻟﺘﻀﺤﯿﺔ واﻟﺘﻜﻠﻔﺔ اﻻﺧﺘﯿﺎر ؟ 
ج٥- اﻟﺘﺨﻠﻲ ﻋﻦ ﻣﺠﻤﻮﻋﺔ ﻣﻦ اﻷھﺪاف ﻣﻦ اﺟﻞ ﺗﺤﻘﯿﻖ اﻟﮭﺪف اﻟﻤﻨﺸﻮد 

٦- ﺗﻮﻓﯿﺮ اﻟﻤﻮاد اﻟﺨﺎم وﻗﻠﺔ ﻋﻨﺎﺻﺮ اﻹﻧﺘﺎج اﻷﺧﺮى ؟ 

ج٦- ﻋﺪم ﻗﯿﺎم إﻧﺘﺎج ﻷﻧﮫ ﻻ ﯾﺘﻢ إﻻ ﻋﻦ ﻃﺮﯾﻖ اﻟﺘﺂﻟﻒ ﺑﯿﻦ اﻟﻌﻨﺎﺻﺮ ﻛﻠﮭﺎ 

٧- زﯾﺎدة اﻹﻧﺘﺎج وﺗﺮﺷﯿﺪ اﻻﺳﺘﮭﻼك ؟
ج7: ﯾﻮدى اﻟﻰ رﻓﻊ ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻤﻌﯿﺸﺔ وﺣﻞ اﻟﻤﺸﻜﻠﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ 

8- اﻟﺘﻐﯿﺮات اﻟﺘﻰ ﺣﺪﺛﺖ ﻓﻰ ﺑﺪاﯾﺔ اﻷﻟﻔﯿﺔ اﻟﺜﺎﻟﺜﺔ ؟ 

ج8- اﻧﻘﺴﺎم اﻟﻌﺎﻟﻢ اﻟﻰ ﻗﺴﻤﯿﻦ ١- دول اﻟﺸﻤﺎل اﻟﻤﺘﻘﺪم ٢- دول اﻟﺠﻨﻮب اﻟﻨﺎﻣﻲ 

 9- اﻟﺘﻄﻮر اﻻﻗﺘﺼﺎدي اﻟﺬي ﺷﮭﺪه اﻟﻌﺎﻟﻢ ﺑﺎﻟﻨﺴﺒﺔ ﻟﻠﺒﻨﻮك ؟ 

ج9- أدى اﻟﻰ ﻇﮭﻮر ﻧﻮﻋﯿﻦ ﺟﺪﯾﺪﯾﻦ ﻣﻦ اﻟﺒﻨﻮك ھﻤﺎ ١- اﻟﺒﻨﻮك اﻟﺸﺎﻣﻠﺔ ٢- اﻟﺒﻨﻮك اﻻﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ 

ـــــ ﺃﺳﺌﻠﺔ مقالية : ﺗﻌﺘﻤﺪ ﻋﻠﻰ تعبير ﺍﻟﻄﺎﻟﺐ ﻭﻟﻜﻦ ﻣﻦ ﺧﻼﻝ المنهج ـــــ.
  ( ﻓﻰ إﻃﺎر اﻟﺨﻄﺔ اﻟﻌﺎﻣﺔ ﻟﻺﺻﻼح اﻻﻗﺘﺼﺎدي ﻗﺎﻣﺖ اﻟﺪوﻟﺔ ﺑﺈﻟﻐﺎء ﺑﻌﺾ أﻧﻮاع اﻟﻀﺮاﺋﺐ وﻓﺾ اﻟﺒﻌﺾ اﻷﺧﺮ ﻣﺜﻞ ﺿﺮﯾﺒﺔ اﻟﻤﺒﯿﻌﺎت )   ﻓﻰ ﺿﻮء اﻟﻌﺒﺎرة اﻟﺴﺎﺑﻘﺔ وﺿح: 

س1: ما أھﻤﯿﺔ ﻓﺮض اﻟﻀﺮاﺋﺐ ﺑﺼﻔﺔ ﻋﺎﻣﺔ ؟
 ج١ - ﻻن ﻋﻦ ﻃﺮﯾﻖ اﻟﻀﺮاﺋﺐ ﯾﻐﻄﻰ اﻟﺠﺎﻧﺐ اﻷﻛﺒﺮ ﻣﻦ اﻟﻨﻔﻘﺎت اﻟﻌﺎﻣﺔ وھﻰ ﺗﻌﺘﺒﺮ أھﻢ ﻣﻈﺎھﺮ ﺳﯿﺎدة اﻟﺪوﻟﺔ ع أﻓﺮادھﺎ 

٢- ﻣﺎ أھﻢ اﻟﻤﺒﺎدئ اﻟﻘﺎﻧﻮﻧﯿﺔ ﻟﻠﻀﺮاﺋﺐ ؟ 

 ج١ :- ﻻ ﺗﻔﺮض إﻻ ﺑﻘﺎﻧﻮن ﻋﺎم وﻻ ﯾﻌﻔﻰ ﻣﻨﮭﺎ اﺣﺪ إﻻ ﺑﻘﺎﻧﻮن ﻋﺎم ٢- اﻟﻤﺴﺎواة ﺑﯿﻦ اﻟﻤﻤﻮﻟﯿﻦ ﻓﻲ اﻟﻤﻌﺎﻣﻠﺔ إﻣﺎم اﻟﻀﺮاﺋﺐ - اﻟﻀﺮاﺋﺐ إﺳﮭﺎم ﻣﻦ اﻷﻓﺮاد ﻓﻲ ﺗﺤﻤﻞ اﻟﻨﻔﻘﺎت اﻟﻌﺎﻣﺔ وﻟﯿﺲ ﻋﻘﻮﺑﺔ ﻋﻠﯿﮭﻢ وﻟﺬﻟﻚ ھﻲ ﺗﺨﺘﻠﻒ ﻋﻦ ﻋﻤﻠﯿﺔ ﺻﺎدرة اﻷﻣﻮال (ﯾﻘﺼﺪ ﺑﮭﺎ ﻧﻮع ﻣﻦ أﻧﻮاع اﻟﻌﻘﻮﺑﺔ ﺣﯿﺚ ﯾﺘﻢ اﺧﺬ ﻛﻞ أﻣﻮال ﺑﻌﺾ اﻟﺨﺎرﺟﯿﻦ ﻋﻦ ﻗﺎﻧﻮن اﻟﺪوﻟﺔ) 
٣- ﻣﺎ رأﯾﻚ ﻓﯿﻤﻦ ﯾﺘﮭﺮﺑﻮن ﻣﻦ دﻓﻊ اﻟﻀﺮاﺋﺐ ؟ 
ج٣- رأﯾﻲ إن اﻟﺘﮭﺮب ﻣﻦ دﻓﻊ اﻟﻀﺮاﺋﺐ ﺟﺮﯾﻤﺔ ﻓﻰ ﺣﻖ اﻟﻮﻃﻦ 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ( ﯾﺸﮭﺪ اﻟﻤﺠﺘﻤﻊ اﻟﻤﺼﺮي ﻋﻤﻠﯿﺔ إﺻﻼح اﻗﺘﺼﺎدي ﺷﺎﻣﻞ ﻣﻦ ﺧﻼل ﻣﻨﻈﻮﻣﺔ ﺗﻨﻤﯿﺔ ﻣﺘﻜﺎﻣﻠﺔ ﺗﮭﺪف اﻟﻰ اﻻرﺗﻔﺎع ﺑﻤﻌﺪﻻت اﻟﺘﻨﻤﯿﺔ اﻟﺒﺸﺮﯾﺔ وﺗﺤﻘﯿﻖ اﻟﺮﻓﺎھﯿﺔ واﻻرﺗﻘﺎء ﺑﻤﺴﺘﻮى ﻣﻌﯿﺸﺔ اﻷﻓﺮاد) 
  ﻓﻰ ﺿﻮء اﻟﻌﺒﺎرة اﺟﺐ ﻋﻤﺎ ﯾﺎﺗﻰ ؟ 

١- ﻣﺎ اﻟﻤﻘﺼﻮد ﺑﻜﻞ ﻣﻦ : اﻟﺨﺼﺨﺼﺔ – اﻟﻀﺮاﺋﺐ ؟ 

ج١- اﻟﺨﺼﺨﺼﺔ  إﻋﺎدة ﺗﻮزﯾﻊ اﻷدوار ﺑﯿﻦ اﻟﺪوﻟﺔ واﻟﻘﻄﺎع اﻟﺨﺎص ﻗﻰ ﻣﻠﻜﯿﺔ وإدارة وﺳﺎﺋﻞ اﻹﻧﺘﺎج ﻓﻲ اﻟﻤﺠﺘﻤﻊ 

اﻟﻀﺮاﺋﺐ :- اﻗﺘﻄﺎع ﻣﺎﻟﻲ ﻣﻦ دﺧﻮل وﺛﺮوات اﻷﺷﺨﺎص اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ "ﻃﺒﯿﻌﯿﺔ وﻣﻌﻨﻮﯾﺔ" ﺗﺤﺼﻞ ﻋﻠﯿﮭﺎ اﻟﺪوﻟﺔ ﺟﺒﺮا ﻣﻨﮭﻢ ﺑﻤﻘﺘﻀﻰ ﻣﺎﻟﮭﺎ ﻣﻦ ﺳﻠﻄﺔ ﺳﯿﺎدﯾﺔ وﻗﺎﻧﻮﻧﯿﺔ دون ﻣﻘﺎﺑﻞ ﻟﺪاﻓﻌﮭﺎ وذﻟﻚ ﻟﺘﻤﻜﯿﻦ اﻟﺪوﻟﺔ ﻣﻦ ﺗﺤﻘﯿﻖ اﻟﺴﯿﺎﺳﺔ اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ 

٢- ﻣﺎ اﻟﻌﻼﻗﺔ ﺑﯿﻦ اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ اﻟﻌﺎﻣﺔ واﻟﺪﯾﻤﻘﺮاﻃﯿﺔ ؟ 

ج٢- ﻋﻼﻗﺔ ﺗﻼزﻣﯿﺔ ﺣﯿﺚ ارﺗﺒﻄﺖ اﻟﺪﯾﻤﻘﺮاﻃﯿﺔ اﻟﺴﯿﺎﺳﯿﺔ ﺑﻤﻮﺿﻮع اﻟﻤﺎﻟﯿﺔ اﻟﻌﺎﻣﺔ وﺧﺎﺻﺔ (اﻟﻀﺮاﺋﺐ) 

٣- ﻣﺎ أھﻢ اﻟﺘﺤﺪﯾﺎت اﻟﺘﻰ ﺗﻮاﺟﮫ اﻻﻗﺘﺼﺎد اﻟﻤﺼﺮي أﻻن ؟ وﻛﯿﻒ ﯾﻤﻜﻦ ﻣﻮاﺟﮭﺘﮭﺎ ؟ 

ج٣- ﻋﺠﺰ ﻓﻰ اﻟﻤﻮازﻧﺔ اﻟﻌﺎﻣﺔ واﻟﻤﯿﺰان اﻟﺘﺠﺎري ﺑﺴﺐ زﯾﺎدة ﺣﺠﻢ اﻟﻮاردات ﻋﻦ اﻟﺼﺎدرات – اﻧﺘﺸﺎر اﻟﺒﻄﺎﻟﺔ واﻧﺨﻔﺎض ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻤﻌﯿﺸﺔ 

وﯾﻤﻜﻦ اﻟﺘﻐﻠﺐ ﻋﻠﻰ ذﻟﻚ ﻋﻦ ﻃﺮﯾﻖ زﯾﺎدة اﻹﻧﺘﺎج وﺗﺸﺠﯿﻊ اﻻﺳﺘﺜﻤﺎر وزﯾﺎدة ﺣﺠﻢ اﻟﺼﺎدرات ﻋﻠﻰ اﻟﻮاردات 

٤- ﻓﻰ رأﯾﻚ ﻣﺎ أھﻢ ﺳﺒﻞ ﺗﺤﻘﯿﻖ اﻟﺘﻨﻤﯿﺔ اﻟﺒﺸﺮﯾﺔ ﻓﻰ ﻣﺼﺮ ؟ 

ج٤- اﻻھﺘﻤﺎم ﺑﺎﻟﺘﻌﻠﯿﻢ ورﺑﻄﮫ ﺑﺴﻮق اﻟﻌﻤﻞ - ﺗﻮﻓﯿﺮ ﻓﺮص اﻟﻌﻤﻞ ﻣﻦ اﺟﻞ رﻓﻊ ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻤﻌﯿﺸﺔ 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ( إذا ﻛﺎن ﻧﻤﻮذج اﻟﺤﻀﺎرة اﻟﺬي اﺑﺘﻜﺮﺗﮫ أوروﺑﺎ ﻓﯿﻤﺎ ﻣﻀﻰ اﺛﺒﺖ دﯾﻨﺎﻣﯿﻜﯿﺘﮫ وﻧﺠﺎﺣﮫ ﻋﻠﻰ ﻧﺤﻮ ﻻ ﻣﺜﯿﻞ ﻟﮫ ﻓﺎﻧﮫ اﻵن ﻟﻢ ﯾﻌﺪ ﺻﺎﻟﺤﺎ ﻟﺒﻨﺎء اﻟﻤﺴﺘﻘﺒﻞ ﻓﻰ ﺿﻮء ھﺬه اﻟﻌﺒﺎرة اﺟﺐ ﻋﻤﺎ ﯾﻠﻲ 

 ١- ﻣﺎ اﻟﻤﻘﺼﻮد ﺑـ: اﻟﻌﻮﻟﻤﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ ؟ 

ج١- اﻟﻌﻮﻟﻤﺔ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺔ : ﺗﻌﻨﻰ أن ﻛﻞ ﻛﯿﺎن اﻗﺘﺼﺎدي ﯾﺘﻜﺎﻣﻞ وﯾﻨﺪﻣﺞ ﻣﻊ ﻏﯿﺮه ﻣﻦ اﻟﻜﯿﺎﻧﺎت ﻟﯿﺘﻜﻮن ﻣﻦ اﻟﻜﻞ ﻣﺠﻤﻮع اﻗﺘﺼﺎدي ع ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻌﺎﻟﻢ ﯾﺨﻀﻊ ﻟﻠﻘﻮاﻧﯿﻦ واﻟﻘﻮاﻋﺪ ذاﺗﮭﺎ ﺑﻐﺾ اﻟﻨﻈﺮ ﻋﻦ ﺧﺼﻮﺻﯿﺔ ھﺬه اﻟﻜﯿﺎﻧﺎت 

٢- وﺿﺢ أھﻢ ﻣﻼﻣﺢ اﻟﺘﺤﻮﻻت اﻟﻌﺎﻟﻤﯿﺔ اﻟﺘﻰ ﻃﺮأت ﻋﻠﻰ اﻟﻨﻈﺎم اﻻﻗﺘﺼﺎدي اﻟﻌﺎﻟﻤﻲ ؟ 

ج2  - ﺣﺪوث ﺗﺤﻮﻻت ﻋﺪﯾﺪة ﻓﻰ ھﯿﻜﻞ اﻹﻧﺘﺎج اﻟﻌﺎﻟﻤﻲ ذاﺗﮫ 
    - ﻇﮭﻮر ﺛﻮرات ﻋﻠﻤﯿﺔ ﻋﺪﯾﺪة ﺧﺎﺻﺔ ﻓﻰ ﻣﺠﺎل اﻟﺰراﻋﺔ 

  - زﯾﺎدة ﺣﺮﻛﺎت رؤوس اﻷﻣﻮال ﻛﺜﯿﺮا ﺑﯿﻦ اﻟﺪول  

 - اﻟﺘﺤﺮﯾﺮ داﺧﻞ اﻻﻗﺘﺼﺎدﯾﺎت اﻟﻮﻃﻨﯿﺔ 

  - ﻓﺘﺢ آﻓﺎق واﺳﻌﺔ ﻟﻠﻘﺎدﻣﯿﻦ اﻟﺠﺪد اﻟﻰ ﺳﻮق اﻹﻧﺘﺎج واﻻﺳﺘﮭﻼك 

٣- ﻣﺎذا ﯾﺤﺪث إذا زاد ﻋﺪد اﻟﺴﻜﺎن ﻓﻰ اﻟﺪول اﻟﻤﺮﺗﻔﻌﺔ اﻟﺪﺧﻞ ؟
 ج٣- اﻧﺨﻔﺎض ﻣﺘﻮﺳﻂ دﺧﻞ اﻟﻔﺮد اﻧﺨﻔﺎض ﻣﺴﺘﻮى اﻟﻤﻌﯿﺸﺔ  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( ﺳﺘﻈﻞ اﻟﻨﻘﻮد ﺗﺸﮭﺪ ﺗﻄﻮرا ﻣﺎدام اﻻﻗﺘﺼﺎد واﻟﻤﺠﺘﻤﻊ واﻟﻤﻌﺎﻣﻼت ﻓﻰ ﺗﻄﻮر ﻣﺴﺘﻤﺮ ) ﻓﻰ ﺿﻮء اﻟﻌﺒﺎرة وﺿﺢ    ١ - ﻣﺎ اﻟﻤﻘﺼﻮد ﺑﺎﻟﻤﺪﻓﻮﻋﺎت اﻻﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ؟ 

ج١-اﺣﺪ إﺷﻜﺎل اﻟﻨﻘﻮد اﻟﺤﺪﯾﺜﺔ اﻟﺘﻰ ﯾﺘﻢ ﻓﯿﮭﺎ اﻟﺘﺒﺎدل ﻋﻦ ﻃﺮﯾﻖ اﻟﺒﻄﺎﻗﺎت اﻻﻟﻜﺘﺮوﻧﯿﺔ ( اﻟﺬﻛﯿﺔ ) 
ــــــــــــــــــ  تمت بحمدالله مع تمنياتى بالتوفيق والنجاح  ــــــــــــــــــ
أ/على محمد عبدالله
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